
Odborníci Národního technického muzea obhlížejí exponáty zapsané na seznam kulturních památek. Podle ředitele zdejšího muzea připra-
vovaná dražba Tatry existenci sbírky přímo neohrožuje.                                                                             FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Dnes v čísle:

K o p ř i v n i c e  (hod) – V projektu Mo-
dernizace centrálního zásobování teplem Kop-
řivnice došlo k obratu. Společnost Teplo Kop-
řivnice začala jednat o spolupráci se stávajícím
výrobcem a dodavatelem tepla společností
Komterm. Jednání byla obnovena na konci loň-
ského roku a v současné době existuje reálná
možnost, že se obě společnosti dohodnou na
vzájemné spolupráci.

Projekt Modernizace centrálního zásobo-
vání teplem v Kopřivnici spočívá v modernizaci
tepelných sítí, ve výstavbě tepelného zdroje na
zemní plyn a výstavbě kombinované výroby
tepla a elektřiny. Změny plánuje i společnost
Komterm, která v poslední době výrazně in-
vestovala do optimalizace stávajícího zdroje

a v letošním roce plánuje výstavbu nového te-
pelného zdroje využívajícího obnovitelné zdroje
energie. 

„Vzhledem k této skutečnosti byly
diskutovány jednotlivé oblasti dlouhodobé
a vzájemně výhodné spolupráce. Na základě
společných jednání vyplynuly nové možnosti
optimalizace původního projektu Modernizace
CZT Kopřivnice, které budou znamenat sní-
žení investičních výdajů zejména v důsledku
optimalizace vedení potrubních tras, dále roz-
sahu investic do nového tepleného zdroje a nás-
ledně optimalizaci provozu nasazením jednot-
livých zdrojů včetně kombinované výroby tepla
a elektřiny. Tím dojde k významnému zvýšení
bezpečnosti a cenové stability ve výrobě tepla,

a naše společnost tak ještě více posílí míru
schopnosti dostát svému deklarovanému zá-
vazku, a to snížit náklady spojené s dodávkou
tepelné energie pro konečné spotřebitele v rámci
realizace projektu,“ okomentoval současnou si-
tuaci Igor Kocurek, ředitel společnosti Teplo
Kopřivnice. 

Tyto nové skutečnosti mají významný vliv
na původní obsah zadávacího řízení na zhoto-
vitele stavby. „Po jednání s jednotlivými ucha-
zeči nám bylo sděleno, že ani jeden z nich
neuzavře smlouvu o dílo podle původního za-
dání projektu. Tato skutečnost pro nás znamená,
že původní zadávací řízení budeme muset
zrušit,“ přiblížil stav veřejné soutěže ředitel spo-
lečnosti Teplo.         (Pokračování na straně 3)

Zastupitelé dnes budou jednat
i o dotační podpoře pro Racka

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Mimo jiné také koncepcí podpory
sportu města Kopřivnice a dotacemi města Kopřivnice na podporu
tělovýchovy, mládeže a sportu se zabývala na svém 68. zasedání rada
města.

Koncepci podpory sportu města Kopřivnice do roku 2022, na
jejímž zpracování se podíleli Oddělení školství, kultury a cestov-
ního ruchu města Kopřivnice, členové Komise sportovní rady města
Kopřivnice, Správa sportovišť Kopřivnice a místostarosta města
Kopřivnice Miroslav Kopečný, rada města doporučila ke schválení
zastupitelstvu. Koncepce definuje sportovní infrastrukturu města,
formy provozování sportovního majetku ve městě, financování
sportu ve městě, ale také se zabývá prioritami města v oblasti sportu. 

(Pokračování na straně 8)

Koncepce sportu se dočkala
projednávání v radě města

K o p ř i v n i c e  (dam) – Dnes odpoledne budou zastupitelé roz-
hodovat o další finanční podpoře Nízkoprahového denního centra
Racek. Návrh počítá s dotací ve výši 180 tisíc korun na mzdové ná-
klady zaměstnanců a provozní náklady, jako jsou energie, zdravotnický
materiál a údržba budovy. 

Dotace z města je pro Racka důležitým, ale nikoliv jediným
zdrojem financování provozu, který v loňském roce vyšel na milion
sedmdesát čtyři tisíc korun. Čtyřiapadesát procent nákladů, jejichž nej-
větší část tvoří mzdy zaměstnanců, uhradilo ministerstvo práce a so-
ciálních věcí, příspěvek města ve výši 320 tisíc korun představoval
necelých 30 % rozpočtu, dále na provoz přispěl také kraj nebo Nadace
OKD. (Pokračování na straně 2)

V Lubině sbírají podpisy na
petici za vyhlášení referenda

L u b i n a (dam) – Iniciativa, jejímž cílem je odtržení největší
místní části od Kopřivnice a ustavení samostatné obce Lubina, o sobě
znovu dává slyšet. Přestože webové stránky Samostatná Lubina jsou
už delší dobu bez viditelné aktivity, aktuálně členové přípravného vý-
boru distribuují po obci svůj zpravodaj i s petičním archem. 

„Vzhledem k setrvalému nezájmu kopřivnické radnice o spole-
čenský a komunitní život v aglomeraci Lubina chceme navrhnout
uskutečnění místního referenda ve věci oddělení části obce Lubina od
Kopřivnice,“ píše se v úvodu stručného zpravodaje. 

(Pokračování na straně 2)

Teplo Kopřivnice a Komterm jednají o spolupráci

Historické tatrovky v muzeu prý dražba neohrožuje
K o p ř i v n i c e  (dam) – Dražba

Tatry, která má proběhnout už příští pá-
tek, by neměla ohrozit největší turistické
lákadlo ve městě, a to přesto, že auto-
mobilka je vlastníkem asi 95 procent
všech exponátů v expozicích i depozitá-
řích zdejšího Technického muzea, říká
to alespoň ředitel Regionálního muzea
Kopřivnice Lumír Kaválek. I on však

přiznává, že zaznamenal vlnu obav vy-
volanou informací o dražbě Tatrovky ne-
jen ve veřejnosti, ale dokonce i mezi za-
městnanci muzea.

„Situace není dramatická. Není to
nic, co by nás přímo a okamžitě
ovlivňovalo,“ říká ředitel Kaválek s tím,
že vydražitel Tatry podnik převezme se
všemi právy, ale i povinnostmi. To

znamená, že v platnosti by měly zůstat
také smlouvy mezi Tatrou a muzeem, na
základě kterých muzeum provádí odbor-
nou péči o historické automobily a další
předměty z minulosti podniku. 

„Nevylučuji, že může nastat debata
o podmínkách, za kterých budeme na zá-
kladě naší odborné muzejní kvalifikace
spravovat předměty svěřené nám Tatrou.

Ani to ovšem není na pořadu dne, možná
se to stane za půl roku, za rok nebo třeba
nikdy,“ nechal se slyšet Kaválek. Jedi-
ným ohrožením muzea by podle něj
mohla být spekulativní koupě automo-
bilky. 

„Pokud by novému vlastníkovi šlo
o to Tatru auto po autu, budovu po bu-
dově a stroj po stroji rozprodat, bylo by

to samozřejmě horší, ale to nepředpo-
kládám. Zájmem všech, kteří přistoupili
k exekuci jako věřitelé, je, aby Tatra fun-
govala a dostála svým závazkům. Ne-
myslím si, že pro exponáty by změna
vlastníka měla znamenat nějakou újmu
nebo změnu režimu zacházení s nimi,“
uvedl Kaválek.

(Pokračování na straně 3)

Dům dětí nabídl odvážlivcům noční
hřebenovou túru na sněžnicích

K o p ř i v n i c e  - Jen třináct odvážlivců zlákal
čtvrtý ročník adrenalinové turistiky, kterou pod náz-
vem „Zimní kalvárie tmou“ pořádal v noci z pátku
1. na sobotu 2. března místní dům dětí a mládeže. 

„Původně jsme měli přihlášeno jednadvacet lidí,
ale na poslední chvíli jich 8 účast odřeklo, a tak nás
na samotnou výpravu vyrazilo 13,“ říká Dan Brchel,
který akci organizoval. Podle jeho slov byla účast
paradoxně nižší než vloni, kdy na noční přechod
Smrku, který byl prý zatím nejtěžší zimní kalvárií,
vyrazilo 28 lidí.

Celá akce, určená lidem s dobrou kondicí
a dobrodružným duchem, začala v pátek odpoledne
v DDM krátkou instruktáží v užívání sněžnic a je-
jich seřízení podle potřeb jednotlivých účastníků.
Sněžnice jsou součástí materiálního vybavení domu
dětí, takže na kalvárii mohou díky jejich zapůjčení
vyrazit i lidé, kteří takto specifické zimní vybavení
nevlastní. Po úvodním brífinku už se nesourodá
skupina lačnící po nevšedním zážitku po železnici
přesunula na místo. „Zhruba v 19.30 jsme byli

v Huslenkách a vyrazili. Kolem desáté večer jsme
byli na hřebenu,“ prozradil Brchel. Trasa vedla
z Papajského sedla přes Makytu, Valašskou Kyčeru,
Bůtorky a Hradisko k Pulčínským skalám, které
poutníci míjeli mezi třetí a čtvrtou hodinou ráno.
„Letos nám počasí opravdu přálo. Na hřebeni bylo
v noci okolo -3 stupňů, což není žádná přílišná
zima, a všude bylo minimálně padesát centimetrů
sněhu, takže jsme si to opravdu užívali,“ nechal se
slyšet Brchel. Kromě nevšedního zážitku procházet
liduprázdnými sněhem a tmou pokrytými horami
čekala  na účastníky kalvárie také nečekaná setkání
s lesní zvěří. Dokonce narazili na stopu vzácného
rysa. Netradiční zážitek si nenechala ujít věkově
nesourodá skupinka poutníků. „Mladší než še-
stnáctileté na tuto akci nebereme, takže jsme byli
v rozpětí 16 až 48 let,“ prozradil Brchel. Celkem
účastníci noční kalvárie po hřebenech Javorníků
našlapali asi 28 kilometrů a akci úspěšně zakončili
mezi sedmou a osmou hodinou v sobotu ráno
v DDM.                                    David Macháček

Letošní adrenalinová túra noční zmrzlou krajinou zavedla skupinu zdejších turistů na hřebeny Javorníků.
Celkem Zimní kalvárie tmou měřila 28 kilometrů.                                                  FOTO: DAN BRCHEL
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V Lubině sbírají podpisy...
(Dokončení ze strany 1)
Podpisem na listinu, která je jeho součástí, ovšem obyvatelé Lubiny

nevyjadřují svou vůli po odtržení, ale pouze se vyslovují pro uspořádání
referenda, ve kterém by místní voliči o takovém kroku s konečnou
platností rozhodli. Aby byla radnice nucena plebiscit uskutečnit, musela
by petice obsahovat podpisy alespoň 30 % oprávněných osob, tedy oby-
vatel Lubiny s právem volit. To je v absolutních číslech něco přes 400
podpisů. Současná iniciativa není první, která volala po odtržení Lubiny,
až do stádia oficiálního referenda ovšem tento proces zatím nikdy nedo-
spěl. Zda se to podaří nyní, mají ukázat další týdny.

V roce 2007 na závěrečném jednání dokončila komise pro strategický rozvoj práci na dokumentu, který
se bude v průběhu následujících dvou let aktualizovat.                             FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

(Dokončení ze strany 1)
Zastupitelé navíc také dostanou infor-

maci o fungování denního centra pro osoby
bez přístřeší v minulém roce. „Ta zpráva je
velmi podrobná. Předkládá nejen statistické
údaje, ale i příběhy některých klientů tak,
aby zastupitelé byli ujištěni o tom, že čin-
nost tohoto nízkoprahového denního cen-
tra má smysl a je důležitá jak pro klienty
samotné, tak také pro ostatní spoluobčany
města,“ říká Dagmar Rysová, místosta-
rostka Kopřivnice zodpovědná i za sociální
oblast.

Loňský rok byl třetím, kterým občan-
ské sdružení Máš čas? denní centrum
Racek provozuje. Fungovat začalo na za-
čátku roku 2010 a až do nedávna působilo
v prostorách někdejší cvičné kuchyně ne-
využívané ZŠ náměstí. Minulý měsíc se
pak Racek přesunul do nově zbudovaných
prostor v přístavbě Azylového domu na
ulici Horní. 

V roce 2012 ale denní centrum
ještě fungovalo ve svém původním
působišti. Celkem byla tato sociální
služba přístupná 258 dnů. Služeb
Racka využívalo průměrně třia-
dvacet osob denně. Celkem službu
využilo 130 klientů, což je asi o 17
méně než v roce 2011, a bylo mezi
nimi ale čtyřicet osob, které služeb
Racka využily poprvé. Přestože
návštěvníků denního centra bylo
o něco méně, pracovníci služby
zaznamenali poměrně značný ná-
růst zájmu o kontakt se sociálními
pracovníky a různé formy inter-
vence. „Nejčastěji žádanou pomocí
je hledání ubytování. Pro klienty
centra je to v drtivé většině nocle-
hárna, azylový dům, zřídka uby-
tovna pod Červeným kamenem. 

Velký díl sociální práce je
věnován také aktivitám zaměře-
ným na začlenění klientů do za-
městnání, aby uživatelé služby
získali ekonomickou nezávislost.
Sestavování životopisů, učení hle-
dání práce na internetu, psaní
motivačních dopisů, zakládání
a prohlížení e-mailu. Pro většinu

potenciálních zaměstnavatelů je dnes elek-
tronická forma komunikace nezbytná.
S větší či menší pomocí se podařilo 11 kli-
entům nalézt práci,“ uvedl Michal Raška,
jeden z pracovníků centra Racka, s tím, že
klienti se na pracovníky centra obracejí ale
i s dalšími žádostmi, jako je pomoc při vy-
řizování věcí na úřadech, doprovod k lékaři
a podobně. Z dalších nabídek denního cen-
tra byla klienty nejvyužívanější možnost
uvařit si v tamní kuchyni z vlastních po-
travin jednoduchá jídla. Tuto možnost vy-
užili klienti 4 748krát. Využívaný byl také
hygienický servis, sprchu v centru využili
klienti 777krát a možnost oprat si své
svršky 438krát. V první polovině února
2012 denní centrum spolupracovalo na opa-
třeních, která měla mírnit následky
arktických mrazů pro lidi bez přístřeší. Ve
všední dny byla prodloužena otevírací doba
a bylo otevřeno také během dvou víkendů.

Zastupitelé dnes budou jednat i o...

K o p ř i v n i c e  (hod) – Pracovníci železnice přistihli v pondělí
25. února v době mezi 5. až 7. hodinou ranní zloděje. Muž, jenž je spatřil,
začal utíkat i s odcizenými věcmi. Kopřivničtí policisté jej však neda-
leko čerpací stanice LPG v Lubině zadrželi a umístili do policejní cely.
„Muž ve věku 21 let na železniční trati v Kopřivnici poblíže nákladového
nádraží odcizil pomocí přineseného nářadí několik regulačních tlumi-
vek z elektrických sloupů a měděný propojovací kabel. Ačkoli přímo
nezpůsobil ohrožení života a zdraví na železnici, dopustil se přečinu krá-
deže. Poškozeným firmám způsobil škodu přesahující 10 tisíc korun,“
přiblížil škodu Petr Gřes, tiskový mluvčí novojičínské policie.

Policisté zadrželi muže, jenž kradl
kabel u nákladového nádraží

K o p ř i v n i c e  (dam) - V pořadí už
16. ročník setkání, fóra s názvem Myšlenky
TGM a současnost, uspořádá už za týden
14. března zdejší Klub Masarykova de-
mokratického hnutí Kopřivnice. Ve vel-
kém sále kulturního domu od 16 hodin bu-
dou mít občané možnost setkat se znovu
s několika osobnostmi tuzemského poli-
tického a společenského života. Organizá-
toři pro letošek připravili drobnou změnu.
„Na rozdíl od předchozích ročníků vy-
stupující nebudou vázáni daným tématem,
ale dle vlastního uvážení mohou sdělit své
pocity, postřehy, myšlenky na jakékoliv
téma, které je z jejich pohledu důležité.
V naší společnosti, tak jako v každé jiné,
probíhá celá řada dějů, které si zaslouží
nejen je vnímat, ale i vyjadřovat se k nim
a tím i měnit stanoviska a třeba i další vý-
voj společnosti,“ říká Lubomír Sazovský,
který na organizaci akce pracuje po celou
dobu její existence. Podle jeho slov je dnes
vývoj událostí mnohdy velmi rychlý a dané

téma bývalo pozvaným hostům oznámeno
zhruba tři měsíce před akcí, což znamenalo,
že nejaktuálnější dění většinou do značné
míry pomíjelo. „Letos tedy očekáváme
větší pestrost v tématech, ale zároveň stejně
přívětivou atmosféru setkání minulých.
Hádky o tématech vítáme, ale ve formě
diskuze na úrovni a v pravidlech slušnosti,“
uvedl Sazovský. Podle jeho slov budou mít
vystupující nově také možnost na závěr
programu reagovat na své spoluřečníky
a rozvést diskuzi.

Seznam řečníků letošního ročníku za-
tím není konečný. Účast zatím přislíbil tra-
dičně emeritní ředitel Svobodné Evropy
Pavel Pecháček. Znovu do Kopřivnice vy-
razí také rozhlasoví žurnalisté Radko
Kubičko a Karel Michal. Naopak nováčky
na akci by měli být předseda poslaneckého
klubu TOP 09 a Starostové Petr Gazdík
a ředitelka kabinetu ministryně kultury
a tisková mluvčí tohoto rezortu Markéta
Ševčíková.

Myšlenky TGM znovu zazní v KDK
K o p ř i v n i c e  (hod) – Kopřivnice

bude aktualizovat Strategický plán, který
byl schválen pro období až do roku 2022.
Aktualizace tohoto dokumentu je nutná
nejen vzhledem k tomu, že velká část opa-
tření je z velké části realizována, ale
i proto, že z důvodu ekonomické krize se
pozměnily potřeby města i občanů. To
vše by se mělo dát do souladu s novým
plánovacím obdobím na poskytování do-
tací ze strukturálních fondů EU.

Na proces aktualizace získala radnice
dotaci z Operačního programu Lidské
zdroje a zaměstnanost, která pokryje 2,6
milionu z celkových předpokládaných
3,065 milionu korun. 

„Aktualizace Strategického plánu
bude probíhat stejným způsobem jak jeho
tvorba v roce 2006 a 2007. Bude se
scházet velká komise, v níž budou zá-
stupci všech zainteresovaných skupin, bu-
dou probíhat schůzky pracovních skupin

k řešení jednotlivých oblastí. Tyto
schůzky budou veřejné a přijít bude moci
každý, kdo se o danou problematiku za-
jímá,“ přiblížila Lenka Šimečková, ve-
doucí oddělení strategického plánování,
postup s tím, že samozřejmostí bude zve-
řejňování výstupů na webu města, aby se
s nimi mohli všichni seznámit a také je
připomínkovat.

Rámcovým harmonogramem se za-
bývala i rada města na svém posledním
zasedání. Celý proces je naplánován na
dvouleté období, dokončen by měl být
v únoru 2015. Součástí dotačního pro-
jektu je i nastavení metodiky realizace
Strategického plánu a zpracování prvního
akčního plánu. „Předpokládáme, že Stra-
tegický plán bude zpracován za rok na
přelomu srpna září, aby mohl být schvá-
len na podzim v zastupitelstvu,“ podotkla
Lenka Šimečková.

V současné době se připravuje výbě-

rové řízení na odborného konzultanta,
který má celý proces metodicky řídit. „Je
dobré mít pohled zvenku. Navíc náklady
na externího konzultanta, který by měl
být vybrán v dubnu, jsou pokryty dotací,“
uvedla vedoucí oddělení strategického
plánování. 

Jestli vše půjde podle nastaveného
harmonogramu, v dubnu by měli zastu-
pitelé schvalovat složení komise pro stra-
tegický rozvoj, která by měla začít pra-
covat v květnu. V současné době se už
pracuje na přípravě analytických doku-
mentů, některé, jako jsou sociodemogra-
fické průzkumy, jsou zpracovány, jiné se
musí zpracovat. „Vzniknout musí nový
dokument – profil města – jenž přinese
pohled na město z různých stran. Tento
dokument bude výchozím podkladem pro
aktualizaci SWOT analýzy a definici
cílových skupin a prioritních oblastí,“ do-
dala Lenka Šimečková.

Části ulice Záhumenní
stále schází kanalizace

K o p ř i v n i c e  (dam) – V souvislosti
s odkanalizováním místní části Lubina zapadl fakt, že
také v některých částech Kopřivnice zatím kanalizace
schází. Jednou z takových lokalit je i horní část ulice
Záhumenní. Studii na vybudování odvodnění a odka-
nalizování této oblasti si město nechalo zpracovat už
v roce 2008, dále však projekt zatím nepostoupil. Jeho
další budoucností se nedávno zabývala také rada města.

Na ulici Záhumenní je potřeba dobudovat dešťovou
i splaškovou kanalizaci v délce zhruba jeden a půl
kilometru, to by si podle studie vyžádalo náklady ve výši
necelých třiadvaceti milionů korun v cenách roku 2008.
Je přitom jasné, že kanalizace se nebude budovat ani
v nejbližších pěti letech. Silnice na Záhumenní totiž
vloni a letos dostává nový povrch financovaný z evrop-
ských prostředků a udržitelnost projektu je právě oněch
pět let. Podle místostarostky Dagmar Rysové to ovšem
neznamená, že město na projektu nebude vůbec pra-
covat. „Budeme evidovat možné dotační zdroje
v příštích letech, aby když se bude blížit konec udrži-
telnosti projektu, v rámci kterého byl opraven povrch
komunikace, byly včas zahájeny práce na prováděcí
projektové dokumentaci,“ řekla Rysová.

Aktualizace Strategického plánu se rozjíždí

K o p ř i v n i c e  (dam) – Barevná vlajka
exilové tibetské vlády se zlatým sluncem a dvěma
sněžnými lvy znovu zavlaje na kopřivnické radnici
už tuto neděli 10. března. K akci Vlajka pro Tibet,
která je nejen každoroční připomínkou výročí kr-
vavě potlačeného povstání Tibeťanů proti čínské
okupaci, ale také symbolickou podporou boje tam-
ního lidu za svrchovanost Tibetu, se Kopřivnice při-
pojuje tradičně. Poprvé tibetská vlajka na místní
radnici zavlála už v roce 1997, následně v roce
2002 a od té doby ji ve výroční den zdobí pravi-
delně každý rok. Zatímco v začátcích byla Kop-
řivnice asi mezi dvacítkou průkopníků tohoto druhu
podpory, vloni už se do akce zapojilo 410 českých
měst, obcí a krajů. Podporu Tibetu mohou Ko-
přivničané vyjádřit také v rámci zvonkového prů-
vodu městem, který má v Kopřivnici také už de-
setiletou tradici. Štafetu po klubu Nora převzala
čajovna Mandala, od které průvod vyrazí v neděli
10. března o půl páté odpoledne. Následně od 19
hodin bude na programu projekce dánského doku-
mentu Dalajlama - síla pravdy, který bude uveden
v rámci festivalu ProTibet.

Symbol Tibetu zavlaje
na radnici i v ulicích

Preventivní programy se zaměří na finanční gramotnost
K o p ř i v n i c e  (dam) – Dvouletý

Program prevence kriminality a proti-
drogové prevence v Kopřivnici schvá-
lený pro roky 2012 a 2013 bude pokra-
čovat v podobných aktivitách jako
v loňském roce. 

„V roce 2012 byla nosným tématem
preventivních aktivit finanční gramot-
nost, kdy jsme se snažili šířit osvětu v této
problematice mezi obyvateli. V této
oblasti nejsou ohroženi jen senioři, kteří
se často stávají terčem různých nekalých
obchodních praktik, ale snažili jsme se
zároveň oslovovat další skupiny obyva-
tel jako mladé rodiny a mladé dospělé
ohrožené sociálním vyloučením,“ říká
místostarostka Dagmar Rysová. 

Oblasti finanční gramotnosti a od-
povědnému zacházení s penězi by se pre-
ventivní program měl věnovat také le-
tos. Měl by být ale zaměřen především na

školáky, nebo dokonce děti předškolního
věku. „Agresivní reklama v médiích útočí
i na ně, právě děti pak přesvědčují rodiče,
co všechno si přejí a potřebují bez ohledu
na finanční možnosti rodin. Díky aktivi-
tám programu by se ale i nejmenší mo-
hli dozvědět, jaké důsledky by naplňo-
vání všech jejich přání mohlo mít,“ říká
místostarostka Rysová. Vše by se podle
ní mělo dít formou velmi přístupnou nej-
mladšímu publiku. 

„Videoklipy, které jsme na toto téma
vytvořili v minulém roce, budou nabí-
zeny školám a školkám, společně s te-
matickými brožurami Bludný kruh fi-
nancí. Základní školy je mohou využít
například při výuce finanční gramotnosti,
kterou ministerstvo školství včlenilo i do
rámcových vzdělávacích programů,“ říká
Blanka Mikundová, pracovnice odboru
sociálních věcí kopřivnické radnice, zod-

povědná za preventivní programy. Ma-
teřské školy se mohou navíc těšit na vý-
tvarnou soutěž na téma finanční gramot-
nosti, jejíž vítězové vyrazí na loutkové
představení v Perníkovce.

Dále bude součástí programu pre-
vence kriminality vyhlášení dotační pod-
pory pro organizování prázdninových
nízkonákladových aktivit pro děti a mlá-
dež v duchu hesla „Bezpečné prázdniny“.
V rámci rozšíření a zkvalitňování
kamerového systému městské policie má
být také zajištěno monitorování lokality
ulice Horní nejprve prostřednictvím mo-
bilní kamery a následně díky přemístění
jednoho pevného kamerového bodu
z centra města, kde jeho přítomnost není
nezbytně nutná. Připravovány jsou také
další preventivní aktivity ve spolupráci
s městskou a státní policií nebo dalšími
organizacemi.

Celý loňský rok ještě Nízkoprahové centrum Racek fungovalo v suterénu bývalé školy náměstí. Nyní už
je provoz přesunut do objektu na ulici Horní.                                         FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Loni hygiena v kraji nechala
stáhnout 116 druhů výrobků

P ř í b o r  (ili) – V letošním roce
proběhlo v historii občanského sdru-
žení Klokočov-Příbor první společné
jednání se členy Zastupitelstva města
Příbora. Na programu bylo zřízení
hřiště na katastrálním území
Klokočova. To sice v současné době
existuje a je občany Klokočova
využíváno, ale pozemek je v rukou
soukromého vlastníka, což neumož-
ňuje jeho další rozvoj. Zástupci
Klokočovských - Karel Szydlowski,
Karel Till st. a Karel Till ml. se uvedli
patnáctiminutovou digitální pre-
zentací, která otevřela spoustu
otázek. „V prvé řadě nám šlo o to, že

se město aktivně nepodílí na řešení
našeho hřiště. Bylo nám vysvětleno,
že tomu tak není a úřad se tím za-
bývá. Dle jejich slov bohužel není
v jejich silách nás o průběhu jednání
informovat,“ uvedl Karel Till ml.
Město je k hřišti v Klokočově sice
pozitivně nakloněno, ale problémem
jsou neúměrně vysoké finanční po-
žadavky stávajícího majitele. Na ho-
dinu a půl trvajícím setkání sice ne-
došlo ke konečnému řešení, ale jak
uvedl jeden za zástupců Klokočov-
ských, nakonec odcházeli s dobrým
pocitem, že se pomyslné ledy
pohnuly dopředu.

Klokočovští bojují za odkoupení hřiště

K o p ř i v n i c e  (hod) –
Ovzduší na Kopřivnicku je v prvních
dvou měsících letošního roku více
znečištěno polétavým prachem, než
tomu bylo vloni ve stejném období,
přesto náš mikroregion není tak
postižen jako Karvinsko. Největší
podíl na celkovém znečištění ovzduší
v Moravskoslezském kraji mají hutní
průmysl, zpracování paliv a dále re-
gionální přenos znečištění z polských
zdrojů a dalšími nezanedbatelnými
znečišťovateli jsou doprava a vy-
tápění domácností. Dle měření, která
probíhala přímo v Kopřivnici v roce
2009, bylo zjištěno, že zhoršenou
kvalitu ovzduší ve městě a okolí
znečišťuje z více jak padesáti pro-
cent dálkový přenos z Ostravska
a zbytek pak lokální topeniště a do-
prava.

Nejblíže k nám probíhá měření
ve stanici Českého hydrometeorolo-
gického ústavu ve Studénce. Dá se
říci, že naměřené hodnoty ve Stu-
dénce jsou téměř totožné se stavem
v Kopřivnici. Zatímco v roce 2010
došlo k 32 překročením maximál-
ního povoleného počtu překročení
imisního limitu pro polétavý prach
(PM10), který je stanoven na 35 za
rok, vloni tuto situaci ve Studénce
zjistili 57krát, čímž byl 22krát pře-
kročen povolený počet překročení.
Přestože hodnota imisního limitu je
stanovena na 50 µg/m3, vloni nejvýše
naměřená hodnota dvakrát přesáhla
hodnoty 200 µg/m3. Letos není situ-
ace o nic lepší. Jen do 24. února do-
šlo 25krát k překročení imisního
limitu, přičemž vloni za stejné období
to bylo 20krát. Letos 15. ledna byla

ve Studénce naměřena hodnota 232,7
µg/m3, což znamená, že došlo téměř
k pětinásobnému překročení imis-
ního limitu polétavého prachu.

Polétavý prach se usazuje v dý-
chacích cestách. Částice menší než
10 µm (PM10) se mohou usazovat
v průduškách, čímž mohou způso-
bovat zvýšení počtu zánětlivých one-
mocnění. Dále mohou mít nepříznivé
účinky na kardiovaskulární systém
či zvyšovat počet hospitalizací. Při
dlouhodobé expozici může u vybra-
ných jedinců docházet ke snížení
plicních funkcí a rozvoji onemocnění
dolních cest dýchacích. Částice po-
létavého prachu také mohou přispívat
ke snížení předpokládané délky ži-
vota, příčinou úmrtí jsou pak
kardiovaskulární a plicní onemoc-
nění.

Letos už byl 24krát překročen imisní limit pro prach

Š t r a m b e r k (ili) - V dubnu oslaví
Loutkové divadlo Perníkovka ve Štram-
berku rok od svého založení. I za tak po-
měrně krátkou dobu si získalo mezi malými
diváky značnou popularitu. Hraje každou
neděli v 10 hodin a první a poslední neděli
v týdnu je navíc ještě představení v 15 ho-
din. Ve svém repertoáru má čtrnáct pohádek
a v neděli 10. března bude mít premiéru
nová pohádka Malíček, malý synáček.

Loutkoherci Tomáš a Michal, oba
tátové od rodin, se divadélku věnují na plný
úvazek. „Snažíme se, aby každý měsíc měla
premiéru nová pohádka. Zároveň zkoušíme,
upravujeme text, Michal skládá a natáčí
k pohádkám písničky, doděláváme re-

kvizity, opravujeme kulisy a loutky a za-
jišťujeme propagaci,“ vyjmenoval Tomáš
další z povinností. Divadlo včetně kulis je
staré sto let stejně jako některé z loutek,
kterých ve dvou velikostech mají divadel-
níci šedesát. 

Největší zájem je o tradiční pohádky,
průvodcem všech je pak dětmi oblíbený Ka-
špárek. S ním děti komunikují hned po vy-
tažení opony. Nezapomenutelné je nejenom
prostředí samotného divadélka, ale hlavně
atmosféra. V neděli se hrála Červená kar-
kulka a sežrání babičky vlkem se neobešlo
bez slziček Terezky. Naštěstí maminka se-
děla nedaleko. To malý Jindra chodil
maminku pravidelně informovat, co se děje

na pódiu. „Dochází k nám chlapeček, který
chce čarodějnici rozsekat mečem, nebo při
zvlášť zapeklité situaci nadhodí, že by to
vyřešili hasiči,“ podělil se Michal o bez-
prostřední reakce dětí, z kterých se mnohdy
vyklube zajímavá improvizace. 

Nejtěžším oříškem pro oba loutkoherce
je hlasové zvládnutí ženských postav. Nej-
náročnější pohádkou je pak Pivoňka králem,
kde vystupuje deset postav a v jednu chvíli
jich je na scéně dokonce šest. Na obou
loutkohercích je vidět, že je jejich práce
baví. A když po skončení pohádky vystoupí
před oponu s loutkami, hrají si s dětmi tak
dlouho, dokud mají děti zájem si loutky
prohlížet.

V Perníkovce uvádějí každý měsíc premiérovou pohádku

Po představeních Perníkovky mají malí diváci možnost seznámit se s mnohdy až sto let starými loutkami
jak se patří zblízka.                                                                                FOTO: ILONA MAZALOVÁ

P ř í b o r  (ili) - Město Příbor opět
získalo prostředky z Evropského soci-
álního fondu v rámci Operačního pro-
gramu Lidské zdroje a zaměstnanost,
tentokráte na projekt Optimalizace
a efektivizace klíčových procesů na
Městském úřadu Příbor ve vazbě na
eliminaci dopadů finanční krize. Projekt
byl zahájen na počátku letošního roku
a jeho realizace bude dokončena 30.
června 2014.

„Klíčovými aktivitami projektu jsou
aktualizace a vyhodnocení plnění
existujícího Strategického plánu rozvoje
města, tvorba a implementace metodiky
pro projektové řízení, nastavení systému
finančního řízení organizace a vzdělá-
vání ve strategickém, projektovém a fi-
nančním řízení,“ uvedla hlavní mana-
žerka projektu Iveta Buzková. Od této
dotace se očekává, že přispěje ke
zvýšení efektivnosti výkonu veřejné
správy Městského úřadu Příbor.

R e g i o n  (ili) – V loňském roce bylo Krajskou hygienickou
stanicí Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě provedeno
celkem 970 kontrol. Jednalo se o 389 kontrol plánovaných a 581
mimořádných kontrol za účelem ověření výskytu nebezpečných vý-
robků na území Moravskoslezského kraje. Např. v lepidle použí-
vaném na lepení umělých nehtů byla v jeho složení uvedena látka
dibuthylftalát, která představuje riziko pro reprodukční schopnosti
jedince. V dalším případě z dekoru na skleněné odlivce, který za-
sahoval do pitného okraje, se uvolňovalo olovo v nadlimitním
množství, přičemž expozice olovem může vést k poškození celé
řady orgánů. Všechny zjištěné nevyhovující výrobky byly ihned
staženy z prodeje, jednalo se celkem o 116 druhů výrobků.

V roce 2012 bylo vyhlášeno Ministerstvem zdravotnictví ČR
celkem 58 nebezpečných výrobků. Jednalo se o osmnáct výrobků
určených pro styk s potravinami, pět hraček a pětatřicet
kosmetických prostředků, vyhlášených jako nebezpečné z důvodu
zjištění zakázaných chemických látek ve výrobcích, nebo
rizikových látek obsažených ve výrobcích ve vysokých koncen-
tracích, které mohou ohrozit lidské zdraví.

Informace o nebezpečných výrobcích jsou veřejnosti k dispo-
zici na úřední desce ministerstva zdravotnictví a na webových
stránkách www.mzcr.cz v rychlých odkazech na nebezpečné vý-
robky. Vyvěšeny jsou také na webových stránkách krajských hy-
gienických stanic a na jejich úředních deskách.

Příborský úřad
čerpá z fondů EU

Beseda k první pomoci zcela
zaplnila klub důchodců

K o p ř i v n i c e  (hod) – Prostory kopřivnického klubu důchodců
zaplnilo v úterý 26. února do posledního místečka 63 seniorů, kteří
přišli na kurz první pomoci. Praktické i teoretické zkušenosti předá-
val seniorům Lukáš Žáček, profesionální hasič, jenž do konce minu-
lého roku pracoval jako zdravotnický záchranář. Tento zkušený lektor
předával seniorům své znalosti nejnovějších trendů v poskytování
první pomoci a zábavnou formou upozorňoval na nešvary, kterých se
lidé dopouštějí při poskytování první pomoci. Ochotně odpovídal na
dotazy seniorů, kteří si zejména ověřovali, zda léty naučené praktiky
v poskytování první pomoci mohou ještě uplatnit, aniž by postiženému
ublížili. „Určitě je lepší poskytnout první pomoc jakýmkoliv způso-
bem, než ji neposkytnout vůbec. Když si nevíte rady, zavolejte na te-
lefonní číslo 155, kde vás budou telefonicky instruovat, co máte
dělat, až do příjezdu sanitního vozu,“ odpověděl Lukáš Žáček.

Beseda Jak poskytnout 1. pomoc byla první z akcí v rámci pro-
jektu Aktivní senior 2013 aneb I stárnutí může být zábava, který na
letošní rok připravila radnice ve spolupráci s kopřivnickými skauty
i městskou knihovnou. „Byla jsem mile překvapena vysokou účastí
seniorů a jejich opravdovým zájmem o stále aktuální problematiku
první pomoci. Domnívám se, že nadprůměrný zájem souvisel zejména
s atraktivitou tématu besedy, kterou v příštím roce určitě nabídneme
znovu. Pokud by se však takto vysoká účast opakovala i při dalších
připravovaných besedách, budeme muset hledat jiné, větší prostory,
aby zájemci pro nedostatek místa nemuseli odcházet,“ uvedla Jiřina
Mikulenková, pracovnice sociálního odboru kopřivnické radnice,
mající na starost akce pro seniory.

První kurz Jak poskytnout první pomoc přilákal do kopřivnického klubu důchodců tolik seniorů, že lektor
měl při praktických ukázkách ztížené podmínky, ale poradil si s nimi.        FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

(Dokončení ze strany 1)
Podle Kocurka se v současné

době finalizují práce na vypsání
nového zadávacího řízení obsa-
hujícího optimalizované para-
metry ve vazbě na probíhající jed-
nání s Komtermem.

Podle původního harmono-
gramu měly být stavební práce
zahájeny letos v březnu. Z důvodu
změny dojde k posunutí termínu
o nezbytný čas potřebný na
uskutečnění nového zadávacího
řízení. „Zahájení prací se tak po-
souvá na měsíc srpen nebo září
letošního roku. Původní záměr za-
hájení dodávek tepla z nové
soustavy v roce 2014 se nemění,
pouze se posouvá termín zahájení
provozu na konec roku 2014,“
objasnil nový harmonogram Igor
Kocurek.

Společnost Teplo Kopřivnice
od nového výběrového řízení
očekává částečné snížení výše in-
vestice, které se samozřejmě po-
zitivně projeví v konečné ceně
tepla a přispěje k její stabilizaci.

Teplo...

Historické tatrovky v muzeu prý...
(Dokončení ze strany 1)
Jeho slova by mohl potvrzovat i fakt, že nejde

zdaleka o první změnu vlastníka Tatry v době exi-
stence Regionálního muzea a jeho provoz pro-
měny vlastnické struktury nikdy neovlivnily.

Pokud by se naplnil podle ředitele muzea
nepravděpodobný katastrofický scénář spekula-
tivního prodeje Tatry, pak existuje ještě pojistka
v podobě památkové ochrany. Technické mu-
zeum Tatra totiž pečuje o celkem 100 kulturních
památek a jednu národní kulturní památku. V pří-
padě těchto zákonem chráněných historických
předmětů je povinností vlastníka upozornit na
změnu vlastnických práv a v případě prodeje má
stát předkupní právo na tyto památky, a pokud
není ministerstvo o prodeji informováno, pak
může dokonce tři roky zpětně zrušit jakýkoliv
právní akt vedoucí ke změně vlastníka památky.
Památková ochrana také poměrně zásadním způ-
sobem znesnadňuje případný vývoz chráněných
předmětů za hranice.

To, že ministerstvo kultury má zájem uni-
kátní kopřivnickou kolekci historických tatrovek
chránit, dokazuje také fakt, že už v minulém
týdnu přímo do Kopřivnice vyslalo skupinu
svých odborníků. Ministerstvo kultury požádalo
svého odborného garanta pro oblast technických
památek, tedy Národní technické muzeum, aby
prověřilo v co nejkratší době stav, originalitu
a přítomnost zapsaných památek v muzeu. „Tito
lidé s námi konzultují a aktualizují seznamy pa-
mátek. Jde vlastně o kulturně-památkovou in-
ventarizaci,“ uvedl Lumír Kaválek. Návštěva od-
borníků z Národního technického muzea podle
jeho slov nemá co dělat s provozem Technic-
kého muzea Tatra nebo s mnohými avizovaným
zmizením předmětů z muzea. „Naopak, možná
to trošku podnítí zájem o naši instituci. Málokteré
muzeum našeho formátu, tedy takové, které
nezřizuje stát, totiž má tolik kulturních památek
jako my tady v Kopřivnici,“ uzavřel ředitel Re-
gionálního muzea.
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K o p ř i v n i c e  (dam) - Devatenáctý
ročník tradiční pěvecké soutěže zdejšího
domu dětí a mládeže jde do finále. Desítka
finalistů, která úspěšně prošla castingem i se-
mifinálovým kolem soutěže, se o titul Kopr-
Star utká ve středu 13. března. 

Finalisté, mezi kterými jsou zástupci
všech čtyř věkových kategorií, předvedou
kinosálu vybranou píseň většinou s předto-
čeným, ale i s živým hudebním doprovo-
dem. Celý koncert zaznamená kabelová te-
levize, která pak bude koncert vysílat v týdnu
od 15. do 21. března. 

O konečném vítězi aktuálního ročníku
KoprStar pak nerozhodne porota, ale tra-
dičně hlasování diváků. Na koncertě v ki-
nosále kulturního domu tak bude vyhlášena
jen cena diváků vzešlá z hlasování přímo
v sále. Konečné výsledky se pak veřejnost
dozví 26. března v rámci Jarního koncertu
místních škol v kulturním domě. Nejvíce
svých žáků mezi finalisty má letos ZŠ Emila
Zátopka, která má hned čtyři želízka v ohni.
V těsném závěsu je pak ZŠ Alšova se třemi
finálovými zpěváky.

Desítka finalistů
zazpívá v kinosále

Š t r a m b e r k - Především
kostýmními návrhy se v Městské
galerii v někdejším muzeu
Zdeňka Buriana ve Štramberku
prezentuje výtvarnice Alena Schä-
ferová. Několik desítek kreseb,
typických expresivních, a přesto
precizní a elegantní linkou
typickou pro autorčin rukopis na-
bízí pohled na její kostýmní práce
z poslední dekády stejně jako
malý exkurz do její volné tvorby.
Výstava, která potrvá až do 21.
dubna, stejně jako zákulisí práce
kostýmní výtvarnice je tématem
rozhovoru, který Alena Schäfe-
rová poskytla Kopřivnickým no-
vinám ve svém štramberském ate-
liéru.

Součástí výstavy je také
kolekce volných kreseb. Jak
vznikly?

Ty volné věci jsem vytvořila
tady ve svém ateliéru ve Štram-
berku. Jsou to úplně aktuální věci,
které vznikly během prosince
a ledna. Další kostýmní práce mě
čeká v dubnu a květnu. Teď mám
takové své tvůrčí období, kdy
jsem tady ve Štramberku a maluju
a kreslím. Těm volným pracím
říkám Nahodilé kresby. Inspiro-
vány jsou tím, jak se díky své
práci neustále zabývám kostýmy
různých historických období. Teď
jsem třeba měla plnou hlavu
gotiky, protože jsem dělala roz-
počtový a koncepční průzkum pro
nové filmové zpracování Jana
Husa. Mělo by jít o dvoudílný vý-
pravný film. Víc jak měsíc jsem
studovala potřebné materiály, mu-
sela jsme se probrat jednotlivými
figurami, odhadnout, kolik asi má
kostýmů a jak by mohly vypadat.
Měla jsem toho plnou hlavu, a tak
začaly vznikat tyhle kresby. Ony
vznikají velmi spontánně, nic si
nepředkresluji, sednu si k prázd-
nému papíru a kreslím. Až zpětně
vidím, že mi z toho vyšly typické
gotické, renesanční nebo jiné fi-
gury, a to mě moc baví.

Jak došlo k tomu, že znovu
vystavujete ve Štramberku?

Nabídli mi to z radnice. Velmi
mě to potěšilo, protože poslední
výstavu svých věcí jsem ve
Štramberku měla před patnácti
lety. Já bych ráda vystavovala
častěji, ale ono moc není kde.
Větší formáty obrazů tady vůbec
nejsem schopná umístit, na to
tady není prostor. Samotná vý-
stava nemá žádný ucelený kon-
cept. Vybrala jsem pár návrhů, ne-
chala je adjustovat, přidala jsem
pár volných kreseb. Je to samo-
zřejmě jen zlomek mé práce.
Snažila jsem se vybrat zajímavější
nebo líbivější věci, ale podobných
návrhů mám v ateliéru celé štosy. 

U kostýmních návrhů je je-
jich barevné provedení po-
chopitelná nutnost, ale své volné
kresby nekolorujete. Proč?

Mám ráda černobílou kresbu
a grafiku a zdá se mi to zbytečné.
Jak jsem říkala, tyto kresby vzni-
kají poměrně živelně a rychle.
Často jsem ale s výsledkem hodně
spokojená a mám mezi těmito
kresbami i řadu oblíbených věcí,
které ani nechci prodat, a stávají
se mými srdečními záležitostmi.
Kostýmy musím pojednat i ba-
revně, aby byly čitelné i pro
švadleny a další lidi v celém pro-
cesu produkce.

Kromě jednoduchých linií
se ve vašich obrazech a kres-
bách objevují také drobné de-
korativní prvky. Proč jste se je
rozhodla používat?

Ty dekorativní prvky mají víc
kořenů inspirace. Mám dekora-
tivnost ve výtvarném umění ráda,
miluju například Klimta, ale zá-
roveň mám velmi ráda jazz
a obojí se v mých obrazech
odráží. Vždycky mi připadá, že
jazz je díky improvizaci velmi ne-
předvídatelný, zajímavý a čás-
tečně to prosáklo i do mých
obrazů. V určitém období jsem
spojila jednoduchou linku s urči-

tým dekorativním dezénem. Asi
se i v těch mých obrazech odráží
to, že jsem kostýmní výtvarnice.
Byť jsem se tomu snažila bránit,
ale asi to úplně není možné.

Jak dalece je kostýmní vý-
tvarník svobodný při své práci?
Je omezen jen scénářem a svou
vizí, nebo se musí podřizovat
dalším tvůrcům ve štábu?

Výtvarník není většinou zcela
svobodný. Pokud tedy nepracuje
s nějakým svým oblíbeným reži-
sérem, nebo si naopak režisér ne-
zvolí svého oblíbeného výtvar-
níka. Pokud už s vámi režisér
několikrát dělal a zná a důvěřuje

vaší práci, tak vám nechá volnou
ruku. V mém případě to je napří-
klad každá spolupráce s Viktorem
Polesným nebo Zdeňkem Zelen-
kou. Ti mi třeba jen sdělí svou
koncepci a já už se dále domlou-
vám spíše s architektem, abychom
se nějak vizuálně sešli. Mou vel-
kou výhodou, kterou nemá každý
návrhář, je to, že celkem čitelně
kreslím, a tak režisérovi, archi-
tektovi nebo kameramanovi před-
vedu své kresby a díky nim se
lépe domlouváme na konečné po-
době kostýmů.

Mění se nějak s dobou
práce kostýmního výtvarníka?

Samotná tvůrčí práce tolik ne,
ale všechno okolo prochází bouř-
livým vývojem. Dřív mi zavolal
režisér s nabídkou spolupráce
a rovnou se začalo. Teď například
před každým větším projektem
musím připravit koncepční a roz-
počtový návrh, ten se pak obha-
juje před komisí, která rozhodne
o realizaci. Samotná realizace je
pak velmi zrychlená a mnohdy
povrchní.

Takže vliv peněz na pro-
dukci je stále větší?

Dá se to tak říci, mnohdy má
daleko větší slovo producent než
třeba režisér, a to často i v oblas-
tech, které mu nepřísluší. Já
chápu, že investují své peníze, ale
mnohdy pak ovlivňují i věci, kte-
rým nerozumí. Občas tak dochází
k tomu, že vás nutí do absurdit,
jako třeba dělat kostýmy s krát-
kými sukněmi pro dobu, ve které
se něco takového nenosilo. To
jsou věci, kdy pak uvažuji o tom,
jestli takovou práci vzít, protože
si nezkazím své jméno tím, že
udělám paskvil. Člověk musí
dělat kompromisy, ale nesmí za-
jít tak daleko, aby ho neštvalo, že
se nechal zválcovat a jde proti své
představě.

Už jste se setkala s takovým
případem, že byste nějakou na-
bídku skutečně musela z po-
dobného důvodu odmítnout?

Já jsem se s tak extrémním
případem zatím nesetkala, ale
obecně se dá říct, že panuje po-
měrně velká deziluze.

U jakého vašeho projektu
jste naopak mohla uzdu své fan-
tazii popustit úplně nejvíc?

To bylo určitě u Ztracené
lásky. Seriál O ztracené lásce mi
udělal jméno. Viktor Polesný na
něm původně chtěl spolupracovat
s kostýmními výtvarníky z Prahy.
Produkční tehdy doporučila mě,
režisér se podíval na mé návrhy
a začali jsme spolupracovat. Byla
to opravdu krásná práce. Viktor

Polesný je velmi kontaktní člo-
věk a dal mi velkou volnost a ve
výsledku se jim má práce velmi
líbila. Po této zkušenosti jsem za-
čala dostávat příležitosti v Praze. 

Existuje nějaký trend v sou-
časné filmové a televizní tvorbě
v oblasti kostýmů?

Je to právě ono zrychlení
a povrchnost. Především věci ze
současnosti se mnohdy dělají jako
na běžícím páse bez jakékoliv
koncepce. Je vlastně jedno, co na
sobě herci mají. Navíc jsem si
všimla, že především u mladých
tvůrců platí zásada čím hůř - tím
líp. Dělá se hodně sociálních
témat. Mnozí režiséři se rádi
hrabou na sociálním dně a lidi
musím podle jejich přání oblékat
hůř, než jaká je realita. To je pro
mě mnohdy dost těžké. Já jsem
estét a potřebuju, aby všechno, co
dělám, bylo vždycky vizuálně
posunuté kousek směrem nahoru.
Větší stylizace či estetizace je
mnohdy ku prospěchu věci.

Jaká další práce vás čeká
v nejbližší době?

Teď ještě několik týdnů budu
malovat v ateliéru. Zároveň ale
čtu scénář k pohádce režiséra
Zdeňka Zelenky. Měla by to být
vánoční pohádka na Andersenovy
motivy, pracovní název je Kře-
sadlo. Na tuto práci se těším, měli
bychom začít v květnu a v červnu
by se mělo točit. Na podzim bych
měla dělat divadlo v pražském
Ungeltu, ale ještě přesně nevím,
co to bude. V poslední době jsem
také zaznamenala lehký návrat do
ostravského studia České televize.
Teď třeba mám nabídku spolu-
pracovat na hraném dokumentu
z období protektorátu, který by se
měl točit příští rok. Čekám taky,
jestli budu mít možnost pracovat
na Janu Husovi. To by byl velký
úkol. Mělo by se to točit od ledna
2014 jako dvoudílná výpravná
sága. To bych si docela přála
dělat.              David Macháček

K o p ř i v n i c e  (dam) – Popu-
lární Igráček, hračkářský fenomén osm-
desátých let, který znovu usiluje o své
místo na slunci, zamířil do Technického
muzea Tatra. Právě dnes v sedmnáct ho-
din vernisáž zahájí výstavu Fenomén
Igráček, kterou muzeum připravilo ve
spolupráci s Technickým muzeem Brno.

Výstava je koncipována tak, aby
zaujala nejen děti, ale také jejich rodiče
či prarodiče, kteří pamatují dřívější
Igráčkovu slávu. Zhruba osmicentime-
trové figurky jednoduchého univerzál-
ního designu, které jen díky doplňkům
a změnám barev měnily své profese,
vznikly v roce 1976. Hračka si poměrně
rychle získala velkou popularitu nejen
v tehdejším Československu, ale

v celém východním bloku, kde nebyla
k dostání rozmanitější západní verze
hračky vyráběné pod značkou Playmo-
bil. Největší popularitě se hračka těšila
v osmdesátých letech minulého století,
kdy vznikaly přibližně čtyři nové mo-
dely ročně. Na výstavě, která potrvá až
do 5. května, se návštěvníci díky množ-
ství obrazových a textových materiálů
dozvědí o vzniku a historii populární
hračky a poznají i osoby jejich desig-
nérů. Lidé budou moci odhalit také celý
výrobní proces hračky a vidět třeba
ukázky koncepčních návrhů nebo
i formy, ve kterých se hračky lisují. Zá-
roveň bude k vidění kompletní kolekce
původních Igráčků. Výstava však není
zaměřena pouze na minulost. V roce

2010 se totiž na pulty vrátila inovovaná
verze populární hračky se širokým pří-
slušenstvím. Součástí výstavy je tak celé
město obydlené Igráčky a kompletní
kolekce novodobých Igráčků, a to
včetně těch, kteří se zatím ještě
z kreativních dílen firmy Efko nedostaly
na trh. Součástí výstavy, která má za
sebou už uvedení v několika tuzem-
ských městech, jsou také interaktivní
technické exponáty odhalující některé
optické klamy nebo představující prin-
cip elektromagnetického děla a po-
dobně. Výstavu instalovanou na tradič-
ním místě hned u vstupu do expozice
tatrováckého muzea je možné vidět
každý den s výjimkou pondělí v běž-
ných otvíracích hodinách.

Výstava ukáže historii i současnost Igráčků
K o p ř i v n i c e  (dam) -  Dvakrát bě-

hem jednoho dne vystoupí v pátek 8.
března folkové trio Slávek Janoušek,
Luboš Vondrák a Luboš Novotný. Pokaždé
je ale čeká poměrně výrazně odlišné pu-
blikum. V deset hodin dopoledne proběhne
speciální koncert v kopřivnické Mateřské
škole Francouzská. Tam bude program pře-
devším repertoárem, který Janoušek na-
hrál na své zatím poslední CD Dušičky, na
němž jsou dětské písničky, které složil, aby
si je mohl zpívat se svou malou dcerkou.

Dospělejšímu publiku pak bude určen
koncert, který se uskuteční od půl osmé ve-
čer v chatě dr. Hrstky na Štramberské
trúbě. Slávek Janoušek je nedílnou sou-
částí tuzemské folkové scény už od polo-
viny 80. let minulého století. Popularitu

mu vysloužilo především vystoupení na
legendární Portě v Plzni, kterou v duu
s Lubošem Vondrákem vyhráli v letech
1984 a 1985. V následujících letech
Janoušek hrál v různých sestavách i sólově. 

S Vondrákem se znovu dali dohromady
dvacet let po svém úspěšném debutu a od
té doby společně znovu hrají. Třetím v se-
stavě pro páteční koncert je Luboš No-
votný, hráč na dobro, což je vlastně hybrid
kytary opatřený kovovou ozvučnicí a vy-
užívaný především v country a blue-
grassové hudbě. Novotný je ve hře na tento
ne zcela obvyklý nástroj řazen mezi
světovou elitu. Znám je jako zakládající
člen kapely Druhá tráva, ale na svém kontě
má i řadu dalších projektů včetně dvou
sólových alb. 

Janoušek míří do školky i na Trúbu

K o p ř i v n i c e  (dam) – Ne sportu, ale modelář-
skému klání bude v neděli 10. března patřit sportovní hala
při ZŠ Emila Zátopka v Kopřivnici. Letečtí modeláři
v tomto prostoru pořádají pod názvem Velká moravská
2013 soutěž v létání s plně akrobatickými modely v uza-
vřeném prostoru. 

Atraktivní podívanou předvedou soutěžící hned ve čty-
řech kategoriích hodnocených vždy trojicí rozhodčích. 

Kategorie RCAA bude navíc rozdělena do dvou
podkategorií podle náročnosti obsažených akrobatických
prvků. V mezinárodní kategorii F3P by se měl kopřiv-
nické soutěže zúčastnit i loňský vicemistr ČR Martin Hauk,
který své umění předvedl i v televizní talentové show
Talentmania, nebo účastník nedávného mistrovství světa
v Coburgu Jakub Nečesánek. Další samostatnou disci-
plínou, ve které se bude soutěžit, je létání na čas mezi
dvěma pylony. Poslední a pro laické diváky možná i neja-
traktivnější disciplína, která bude součástí soutěžního pro-
gramu, je pak aeromuzikál. „Jde o volné létání na hudební
doprovod, kde se hodnotí využití prostoru, náročnost
obratu, sladěnost s muzikou,“ vysvětluje Miroslav Mužný,
jeden z organizátorů akce.

Začátek soutěžního programu je v 9 hodin a létat by
se v hale ZŠ Emila Zátopka mělo až do 16 hodin, kdy pro-
běhne vyhlášení výsledků.

Letečtí modeláři budou
soutěžit v halové akrobacii

Lukáš Pavlásek jako jeden z trojice stand-up komiků bavil kopřivnické publikum v kulturním domě mimo
jiné i jako slovenský popový zpěvák Jožo Kysucký.                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Schäferová: Svoboda výtvarníka se odvíjí od důvěry režiséra a producenta

Jeden z návrhů kostýmů pro pohádkový seriál O ztracené lásce z au-
torské dílny Aleny Schäferové. REPRO: A. SCHÄFEROVÁ
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KINO PULS

Čt 7. března ve 13.30 hodin
animovaná komedie USA Me-
dvídek Pú. Dobrodružství me-
dvídka Pú a jeho přátel Tygra,
Králíčka, Prasátka, Sovy, Kloka-
nice, Klokánka... a pochopitelně
také Ijáčka (Bijásek pro děti)

Čt 7. - pá 8. března a ne 10.
- po 11. března v 17.30 hodin
animovaný film ČR Čtyřlístek
ve službách krále. Příběh Fi-
finky, Myšpulína, Piňdi a Bobíka
plný napětí, dramatických i hu-
morných situací, dynamický,
vtipný se spoustou nečekaných
zápletek a překvapení

Čt 7. - pá 8. března a ne 10.
- po 11. března ve 20 hodin ko-
medie ČR Babovřesky. Úsměv-
ný obrázek ze života v současné
vesnici, který s nadhledem a ko-
mediální nadsázkou sleduje ku-
pící se nedorozumění a souhry
náhod, které pořádně zamotají
hlavu jejím obyvatelům

Út 12. března ve 20 hodin
experimentální fantasy drama
Francie, Německa Holy Motors
- typické, bolestně romantické vi-
dění světa režiséra Leose Caraxe
(Filmový klub)

Čt 14. - pá 15. března
v 17.30 hodin dobrodružný fan-
tasy USA Mocný vládce OZ.
Kouzelník Oscar se dostává do
Země Oz, kde se zaplete do
velikých problémů...

Čt 14. - pá 15. března ve 20
hodin akční thriller USA Smrto-
nosná past: Opět v akci. „Li-
dový“ hrdina John McClane,
který díky svým schopnostem
přežije vždycky všechno a všech-
ny, se vrací...

Ne 17. března v 17 hodin
Led Zeppelin: The Song Re-
mains the Same. Legendární
koncert kapely v Madison Square
Garden roku 1973 zachycený na
filmu

Ne 17. března v 19.30 hodin
Led Zeppelin - Live in London
2007

KULTURNÍ DŮM

St 13. března v 16 hodin
Koprstar 2013 - finále pěvecké
soutěže

So 16. března v 16.45 hodin
Riccardo Zandonai: Francesca
da Rimini - přímý přenos z Me-
tropolitní opery v New Yorku

St 20. března v 19 hodin
Jedlíci čokolády - romantická
komedie napsaná přímo na tělo
souboru Klicperova divadla

MĚSTSKÁ

KNIHOVNA

Po 11. března v 17.30 hodin
Jiří Lehejček: Pacifická
Kanada aneb půl semestru pod
stanem - přijďte se dozvědět
něco o zemi, kde je příroda ještě
divoká...

St 13. března v 9 hodin Ná-
rodní týden trénování paměti -
přednáška Lucie Kazlepkové

Voda v mnoha podoben-
stvích - výstava fotografií Jin-
dřicha Ondrúše a Libora Tkáče
s tématem vody (výstava potrvá
do 29. března)

MANDALA

Čt 7. března v 18 hodin
Cestou osudu a náhody - be-
seda a promítání s cestovatelem
Romanem Vehovským o jeho
cestě stopem přes Asii do Au-
strálie

So 9. března ve 20 hodin
Psychedelic mandala - DJs
Shpack, Globegg a přátelé

Ne 10. března - ProTibet -
v 16.30 hodin tradiční Zvonkový
průvod městem, v 19 hodin
Dalajlama - síla pravdy - pro-
jekce filmu

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace o spor-
tovních úspěších manželů Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá ex-

pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým rodákům, zejména
pak malíři a ilustrátoru Zdeňku
Burianovi

Aktuální výstava (do 7.
dubna): Krojované panenky -
kroje prosté i sváteční 

K - GALERIE

Aktuální výstava (do 31.
března): Pavlína Kahánková -
obrazy (út 11 - 17, st - ne 10 - 17
hodin)

MUZEUM

FOJTSTVÍ

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě bryček a kočárů a výz-
namným místním rodákům

Aktuální výstava (do 8.
března): Zapomenutá Kopřiv-
nice - výstava fotografií

ŠTRAMBERK

Pá 8. března v 19.30 hodin
Revizor - soutěžní představení
Bernackého Ochotnického Di-
vadla Bodlák v rámci Štramber-
ské divadelní přehlídky amatér-
ských divadelních souborů (kul-
turní dům)

Pá 15. března v 19.30 hodin
Kachna na pomerančích - sou-
těžní představení Divadla De-
vítka Ostrava-Pustkovec v rámci
Štramberské divadelní přehlídky
amatérských divadelních sou-
borů (kulturní dům)

Městská galerie, aktuální
výstava (do 21. dubna): Alena
Schäferová: Kostýmní návrhy
a kresby (út - so 8.30 - 12, 12.30
- 16 hod., ne 10 - 12, 12.30 - 15
hod.)

KINO ŠTRAMBERK

Ne 10. března v 18.30 hodin
romantická komedie USA Až vy-
jde měsíc

Ne 17. března v 18.30 hodin
drama VB, USA Nadějné vy-
hlídky

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Čtvrtek 7. března od 16 hodin - PŘÍMÝ PŘENOS ZE ZASE-
DÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Pátek 8. března - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Neděle 10. března od 14 hodin a pondělí 11. března od 19 ho-

din ZÁZNAM ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Pátek 15. března - FINÁLE KOPRSTAR 2013 

UPOZORNĚNÍ
Vzhledem k narůstajícímu rozsahu a počtu příspěvků do rubriky

„Dopisy čtenářů“ budou nově přijaté texty délkově omezeny. Důvo-
dem omezení je možnost otištění příspěvků pokud možno v aktuál-
ním čase. Uveřejňovány budou texty do rozsahu 35 normořádků s to-
lerancí + 2 řádky, tedy přibližně 2 100 znaků. V případě delších textů
bude příspěvek po dohodě s autorem buďto rozdělen do více vydání
KN, nebo zkrácen na stanovenou délku. V případě zájmu pro Vás
máme připravenu také šablonu ve formátu doc, ve které je možné text
v požadované délce napsat nebo upravit. Tuto šablonu Vám na
požádání na e-mail kopr.noviny@koprivnice.cz rádi zašleme.                 

Redakce Kopřivnických novin

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Autorka knihy Jak Francouzky hledají štěstí se rozhodla jet

do Francie a odhalit tajemství radosti ze života. Mluvila na svých
cestách s ženami všech věkových kategorií, ze všech společenských
kruhů a sociálních vrstev, z měst i venkova. Vyhledávala půvabné
a úspěšné ženy a ptala se jich, jak se jim podařilo zůstat tak
elegantními a sebevědomými i v padesáti, šedesáti i sedmdesáti le-
tech. Knihu autorka Jamie Cat Callanová nabízí jako dar. Psala ji
se záměrem ukázat všem způsob, jak zabudovat do života aspoň
kapku francouzského joie de vivre. 

Krutílek panu Sedoníkovi
Nemohu se nevyjádřit k příspěvku pana Se-

doníka, kterým reaguje na můj příspěvek v KN
č. 1/2013. Neměl jsem v úmyslu využít této tiskoviny
ke slovní přestřelce mezi dvěma obyvateli našeho
města. Každý má právo svobodně vyjádřit svůj názor,
zvláště, jestli se týká takovéto věci, jako jsou dotace
z městského rozpočtu, což jsou vlastně peníze nás
všech. Každý zaměstnanec státní správy si musí uvě-
domit, že peníze, které přerozděluje, nevznikly jeho
úřadováním. Jsou ale výsledkem těch činností, které
vytvářejí přídavnou hodnotu. Já jsem celý život pra-
coval jako dělník, takže jsem tuto přidanou hodnotu
vytvářel, proto bych byl rád, aby mnou na daních
odvedené peníze byly používány na rozumnější čin-
nosti, než je dotování takové pochybné instituce,
jako je katolická církev. Kdyby pan Sedoník vyjádřil
svůj názor jako občan, tak je to jeho věc. Avšak ve
svém příspěvku vystupoval jako pedagogický pra-
covník. Kdyby vyučoval na nějakém církevním
gymnáziu, tak by jeho názory bylo možno pochopit.
Ale když takto vystupuje jako učitel novojičínského
gymnázia, tak mne oblévá studený pot, když si před-
stavím, že své dogmatické názory (které získal při
své aktivní činnosti u jezuitů) přednáší svým žákům.
Ještě horší je ale to, že je schopen vyhodit od matu-
ritní zkoušky žáka, který by projevil jiný názor než
ten, který je v souladu s církevními dogmaty. Stejně
jako já budou asi překvapeni i rodiče žáků, kteří
studují gymnázium v Novém Jičíně. Vážený pane
pedagogu, z Vašeho příspěvku vyplynulo, že
hodnotíte žáka podle toho, jakou „podšívku“ má
jeho sako. Vezměte na vědomí, že občané, kteří mají
sako s černou podšívkou (což je Váš případ), jsou
v naší společnosti v drtivé menšině, a tak většinová
společnost očekává určitou zdrženlivost v zasahování
do obecných záležitostí. Rovněž by nebylo od věci,
kdyby se k příspěvku pana Sedoníka vyjádřilo i ve-
dení zmíněného gymnázia. 

P.S. Pan Sedoník poukazuje, že zmíněná dotace
je určena na opravu uměleckých předmětů. Jsou
dveře a okna kostela uměleckým předmětem?

Josef Krutílek

Reakce na dopis čtenáře 
Když jsem si přečetla dopis pana Jaroslava Dvo-

řáka ze dne 14. 2. 2013 o nedůstojných podmín-
kách, v jakých jsou nuceni žít senioři v domě na ul.
České 320, kde jsou poskytovány odlehčovací (do-
movinka), pečovatelské a také zdravotnické služby,
kde se podle pisatele za 17 let neinvestovala městem
ani koruna, kde se rada města v čele se starostou za-
sadila o to, že dům přišel o status Domu s pečova-
telskou službou, a kde se s lidmi jedná jako
s onucemi, nepochopila jsem, že takovou snůšku lží
dokáže někdo napsat. Občané, kteří nevyužívali
nikdy tyto služby a neznají provoz domu, mohou po
přečtení článku těmto lžím uvěřit. Proto jsem se roz-
hodla napsat své zkušenosti. Moje teta po amputaci
nohy byla nejdříve ošetřována asi půl roku na do-
movince, kde byla služba 24 hodin denně, pak
bydlela v jednopokojovém bytě a byla jí za úplatu
poskytována pečovatelská i zdravotní služba. Často
jsem ji navštěvovala a viděla někdy velmi těžkou
a namáhavou práci pečovatelek, jejich přístup k se-
niorům. Přebalovat nebo koupat třeba stokilového ne-
mocného seniora není jednoduché. A vykouzlit
úsměv a pár utěšujících slov v takové situaci je do-
slova umění. Nikdy jsem se nesetkala se špatným pří-
stupem personálu k těmto lidem, vlídné slovo
a úsměv tam neschází. Mám již 12 let ve své péči
dnes 90letou matku a 3x jsem využila odlehčovací

službu, tj. pobyt matky na domovince. Bylo to z dů-
vodu rekonstrukce bydlení a mé plánované operace.
S důvěrou jsem matku svěřila do péče tohoto zaří-
zení. Když jsem ji z domovinky odvážela  domů,
bylo až dojemné její loučení s personálem. Ale jsme
všichni jen lidé, nemusí být vše bez problému, zá-
leží jen na tom, jak se některé situace řeší. Někdo je
řeší uváženě, někdo kolem sebe začne kopat a hle-
dat chyby v ostatních a své zásadně neuznává. A tady
je to jablko sváru. Nejlepší obrana je totiž útok.
A proto se vracím k první větě mé reakce. Jen v pos-
ledních šesti letech byla v domě provedena výměna
vstupních dveří za samootevírací na fotobuňku z dů-
vodu průchodu seniorů na invalidních vozících nebo
o francouzských holích, v bytech byly namontovány
měřiče tepla, vybudovány bezbariérové koupelny
pro dvě domovinky, byla provedena generální oprava
nájezdové rampy, zastřešení nájezdové rampy a hlav-
ního schodiště, byly vyměněny všechny poštovní
schránky.                    (Pokračování v příštím čísle)

Alena Pištěláková

„Tradiční muzikantský ples 2013“
Po letech jsem se setkal se svým kamarádem mu-

zikantem, momentálně žijícím v Německu, se kte-
rým jsme před hodně lety společně hrávali nejen
v kopřivnické skupině ALFA. Vzpomínali jsme na
staré hudební časy a domluvili se, že se letos potkáme
na kopřivnickém Muzikantském plese. Tradičním!
Poslechneme si kopřivnické kapely, pobavíme se, po-
zdravíme staré známé. Dlouholetá tradice těchto
plesů totiž spočívala v tom, že na jedné akci se se-
šla spousta kopřivnických muzikantů a jejich
známých, každý zahrál se svou kapelou, pak se se-
stavy promíchaly, došlo na improvizace, jam session.
Fantastická nálada, pohoda, jediná možnost, kdy si
muzikanti všech žánrů (folk, country, dechovka, big
beat, taneční kapely) vyměňovali názory, zkušenosti
i drby. Tak ta tradice vznikla a dlouho vydržela.

Časy se mění. Změnila se společnost, změnil se
přístup k životu, změnila se hudba, změnila se úro-
veň muzikantů. Muzikantský ples přežil různá úskalí,
kopřivničtí muzikanti stále hrají. Doma i ve světě,
dobře i špatně, zadarmo i za peníze, ale hlavně s ra-
dostí!

Jaké bylo naše překvapení, když se v médiích
objevil program Muzikantského plesu 2013!
S odvolávkou na „tradici“, tentokrát ale pojatou
jinak? Z pravidelného setkání muzikantů se najed-
nou stane „Festival mnoha hudebních stylů“ (viz
tisková zpráva města Kopřivnice z 15. 2. 2013).
„Plný hrnec zábavy bude uvařen nejen pro všechny
milovníky muziky. Zpěv, tanec i alkohol ... to vše
v rozumném množství“ (viz web KDK).

Nerozumím. Netrvám na tradici, pokud se tato
dostala někam mimo svůj původní záměr. Ale toto
nemá s dřívější tradicí nic společného! Mezi jedenácti
avizovanými účinkujícími letošního plesu budou
čtyři kapely z Kopřivnice. Ostatní dorazí z Brna,
Ostravy, Opavy, Frenštátu p. R., Příbora, dva DJ (DJ
je muzikant? Proč na muzikantském plese musí být
diskotéka?). Kopřivnické kapely hrávaly za symbo-
lickou částku (kterou většinou na akci zanechaly). Že
by bylo ekonomicky výhodnější zvát kapely odjinud?
Máme s kamarádem muzikantem jasno. Na tento
dopředu úspěšný Muzikantský ples 2013 (vyprodáno
díky tradici během krátké doby) nepůjdeme. Tra-
dice pro nás skončila.                          Ivo Kunčar,

dlouholetý kopřivnický muzikant

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od
jedné do devíti.SUDOKU



♦ Geodetické práce - geome-
trické plány, vytyčení hranic po-
zemku, vytyčení stavby. Kontakt:
Ing. Jiří Rambousek, tel. 732 939
281
♦ Potřebujete měření pro kate-
gorizaci pracovišť či Stavební
úřad? Řešení nabízíme na tel. 723
588 119 nebo www.lhp.estran-
ky.cz. 
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a u t o - m o t o

k o u p ě

♦ Lego DUPLO za rozumnou
cenu. Tel. 725 281 063
♦ vojenské a četnické věci:
pušky, pistole, náboje, šavle,
bodáky, helmy, uniformy, vyzna-
menání a jiné vojenské zajíma-
vosti. Tel. 736 181 270
♦ srnčí a jelení paroží, prepa-
rovaná zvířata, trofeje a jakékoliv
vzduchovky. Tel. 736 181 270
♦ staré hračky vyrobené před
r. 1989 značek Omnia, Ites, Mär-
klin, aj. staré hračky na dálkové
ovládání, vláčky. Tel. 736 181 270
♦ hodiny, hodinky, svícny, žeh-
ličky, zvonky, mince, bankovky,

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

♦ Prodám 3 + 1 v Kopřivnici,
cena 510 000 Kč, při rychlém jed-
nání sleva. Tel. 723 698 108 
♦ dr. byt 2 + 1 na Severu, bez
balkonu, volný ihned, celková re-
vitalizace, drobné úpravy, cena
390 000 Kč. Tel. 722 061 818

♦ starší čalouněné židle, cena
50 Kč/ks. Tel. 737 230 779
♦ kabelový internet. modem.
Cena 500 Kč. Tel. 721 512 306
♦ starší, moc pěkné dětské lyže
Elan 115 cm s vázáním Salomon
a lyžáky Salomon vel. 21. Obojí
za 300 Kč nebo samostatně po
150 Kč. Tel. 604 520 092
♦ zachovalou funkční lednici
ARDO velmi levně. Tel. 732 183
731
♦ sběrateli konvolut po ně-
mecké armádě z WW2: něco ko-
pané, půdovky atd. Třeba kola
z "Haklu", kanystry, bodáky, při-
lby, neškodné části zbraní, kopané
kompasy, ešusy, osobní věci atd.
Levně a nejlépe vše vcelku.
Mailem mohu zaslat foto.
Mansun@seznam.cz "Nejsem
členem žádného hnutí a nic ne-
propaguji!"
♦ velmi levně lyžáky Botas
Caber se 3 přezkami, vel. 37. Foto
na portálu KTK. Tel: 604 135 426
♦ asi 200 různých mincí,
Evropa a svět 20. stol., pouze do-
hromady, 3 Kč za ks. Tel. 776 168
887

i n z e r c e

b y t y

p r o d e j

♦ Prodám Suzuki Swift 1.3,
datum první registrace 10/2007,
najeto 47 tis. km, 68 kW, ABS,
klimatizace, 2 x airbag, ALU kola
+ ocelové disky, zamykání zpá-
tečky, palubní počítač, CD, hands-
free Parrot, oranžová metalíza, su-
per stav, cena k jednání 157 tis.
Kč. Tel. 732 357 073 

vyznamenání, staré pivní lahve,
staré hudební nástroje aj. Tel. 736
181 270
♦ staré předměty s logem Tatra
- prospekty, modely aut, hračky,
pohlednice aj. Tel. 725 954 739
♦ staré fotoaparáty. Tel. 725
954 739

♦ Prodám velmi pěkný RD
v Kopřivnici, ul. Záhumenní, z ro-
dinných důvodů. Výhled na Bílou
horu, Váňův kámen a Štramberk.
Podrobnější informace na tel. 732
854 018

n e m o v i t o s t i

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

10 kříženců - pes
6 kříženců - fena
3 jezevčíci - pes
3 kříž. NO - pes (štěňata)

NO - fena
americký buldok - pes

dalmatin - pes
anglický pointr - pes
labrador - pes
srnčí špic - pes, fena
kříženec NO - pes

s l u ž b y
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♦ Aquafitness: st 18 - 19 hodin
♦ Bruslení veřejnosti: ne 10. 3. 14.45 - 16, so 16. 3. 14.30 - 15.45,

ne 17. 3. 14.45 - 16 hodin
♦ Florbal: so 9. 3. v 11.30 hod. FBC Vikings Kopřivnice - FBC Mo-

helnice, v 16 hod. itelligence Bulldogs Brno - FBC Vikings Kopřivnice (20.
turnaj I. ligy dorostenců) - hala SOU Kopřivnice

♦ Futsal: so 9. 3. v 19 hod. Komax Kunčice p. O. - FC Choceň (19.
kolo II. ligy mužů), ne 10. 3. od 9 do 15 hod. 8. turnaj okresního přeboru
NJ, so 16. 3. od 8 do 16.15 hod. 8. turnaj 2. třídy NJ,  - vše hala SOU Kop-
řivnice

♦ Házená: so 9. 3. v 17 hod. KH Kopřivnice - HK .A.S.A. Lovosice
(21. kolo Tipgames Extraligy mužů), so 16. 3. v 9 hod. mistrovský turnaj
minižáků, ve 14 hod. KH Kopřivnice - Nové Veselí (15. kolo I. ligy mladšího
dorostu), v 16 hod. KH Kopřivnice - Nové Veselí (15. kolo I. ligy staršího
dorostu) - vše hala ZŠ Emila Zátopka Kopřivnice

♦ Hokej: so 9. 3. v 17 hod. semifinále play-off krajské ligy mužů
♦ Klub českých turistů: so 9. 3. lyžování na Ramzové - autobusový

zájezd určený milovníkům sjezdového a běžkového lyžování. Odjezd Štram-
berk - Palárna 5:20, Kopřivnice - hotel Tatra 5:30, Příbor - U škol 5:50. Trasy
pro běžkaře 15 - 30 km. Návrat kolem 20 hod.; so 23. 3. Křídlo - Hrad
(Hostýnské vrchy) - výlet vlakem. Trasa: Hlinsko pod Hostýnem - Křídlo-
Hrad - Přílepy - Holešov (15 km). Odjezd z žst. Kopřivnice v 6:02, sraz
účastníků v 5:45. Více informací na www.kctkoprivnice.cz.

♦ Krytý bazén: čt 7. 3. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 8. 3. 6 - 8,
14.30 - 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 9. 3. 12 - 21, ne 10. 3. 10
- 19, po 11. 3. zavřeno, út 12. 3. 6 - 15.30, 17.30 - 21, st 13. 3. 6 - 8, 14.30
- 16.30, 19 - 21, čt 14. 3. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 15. 3. 6 - 8, 14.30
- 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 16. 3. 13 - 21, ne 17. 3. 10 - 19
hodin. V úterý a čtvrtek dětský bazén dopoledne (do 11.15 hodin) uzavřen

♦ Rekreační turistika: so 9. 3. v 8 hod. ZS, Bílá hora, Trúba, Kotouč,
Prosek; st 13. 3. v 8 hod. ZS, Brdy, Pískovna, hájenka, studánka, nad prů-
myslovou zónou a zkušební dráhou; so 16. 3. v 7.48 hod. ČD, Kunčice p.
O. ČD, Myslivna, Kozlovice, Máří Magdaléna, Žuchov, Frenštát p. R. ČD

♦ Sauna: út 14.30 - 21 ženy, st 14.30 - 21 muži, čt 14.30 - 21 ženy,
pá 10 - 12 muži, 12 - 14 ženy, 14.30 - 21 muži, so 10 - 11.30 saunování ro-
dičů s dětmi od 2 let, 12 - 16.30 „párovka“ (muž + žena, event. dítě), 16.30
- 21 společná, ne 10 - 19 společná

♦ Volejbal: so 9. 3. v 10 a ve 14 hod. KV Kopřivnice - VK Raškovice
(33. a 34. kolo KP kadetek), v 10 a ve 14 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ
Sokol Palkovice C (19. a 20. kolo KP II. třídy žen) - tělocvična Štramberk,
so 16. 3. v 10 a ve 14 hod. KV Kopřivnice - VK Opava (35. a 36. kolo KP
I. třídy mužů) - tělocvična zimního stadionu, v 10 a ve 14 hod. KV
Kopřivnice - TJ Sokol Kunčice p. O. (21. a 22. kolo KP II. třídy žen) - tě-
locvična ZŠ 17. listopadu, v 10 a ve 14 hod. TJ Kotouč Štramberk - ANAJ
SK Metylovice (21. a 22. kolo KP II. třídy žen) - tělocvična Štramberk

k a m   z a   s p o r t e m

♦ Florbal: junioři (19. a 20. kolo II. ligy): FBC Vikings Kopřivnice
– FBS Olomouc 2:5 (1:2, 0:1, 1:2), FBC ZŠ Uničov - FBC Vikings Kop-
řivnice 3:10 (1:4, 2:1, 0:5); dorostenky (liga dorostenek): FBC Vikings
Kopřivnice – 1. SC WOOW Vítkovice 1:4 (0:2, 1:1, 0:1), FBC Vikings Kop-
řivnice – 1. FK Brušperk 1:3 (1:2, 0:0, 0:1); starší žáci (17. a 18. kolo MS
ligy): FBC Vikings Kopřivnice – 1. MVIL Ostrava 7:2 (2:0, 2:1, 3:1), FbC
BD STAV Frýdek-Místek – FBC Vikings Kopřivnice 5:6 (1:1, 1:2, 3:3).

♦ Hokej: mladší dorost (26. a 27. kolo Eliod ligy): HC Černí Vlci –
HC Orlová 4:1; HC Břeclav – HC Černí Vlci 0:4; 8. třída (31. a 33. kolo
ŽL): VHK Vsetín – HC Černí Vlci 3:5; HC RT TORAX Poruba - HC Černí
Vlci 3:9; 6. třída (31. a 33. kolo ŽL): VHK Vsetín – HC Černí Vlci 9:4,
HC RT TORAX Poruba - HC Černí Vlci 0:16; 7. třída (9. kolo nadstavby
ŽL): HC AZ Havířov 2010 – HC Černí Vlci 7:1; 5. třída (9. kolo nadstavby
ŽL): HC AZ Havířov 2010 – HC Černí Vlci 5:2.

♦ Volejbal: muži (29. a 30. kolo KP I. třídy): KV Kopřivnice –
VOKD Poruba 3:1 (16, -17, 16, 20) a 1:3 (-11, -23, 22, -19); muži (31. a 32.
kolo KP I. třídy mužů): OU Ostrava – KV Kopřivnice 3:0 (22, 21, 22) a 1:3
(-22, 20, -17, -20); ženy (17. a 18. kolo KP II. třídy): KV Kopřivnice – TJ
Kotouč Štramberk 0:3 (-14, -23, -20) a 2:3 (22, 20, -21, 18, -7); kadetky
(29. a 30 kolo KP): KV Kopřivnice – Sokol Poruba 3:0 (18, 18, 7) a 3:0
(19, 21, 14). 

v ý s l e d k y

Fotbalisté finišují s přípravou na jarní souboje
N o v ý   J i č í n  (jfk) – Ví-

tězství 4:2 nad dorostem Nového
Jičína, jenž působí v dorostenecké
divizi, si v přípravě zapsal kopřiv-
nický fotbalový tým mužů. Utkal
se s ním v sobotu 2. března na no-
vojičínské umělce, kde panovaly
vzhledem ke slunečnému počasí
ideální podmínky. Hra ale měla po-
dle trenéra mužstva Milana Svo-
boda k ideálu zatím daleko. „Ne-
bylo to úplně špatné, ale chyběl mi
tam důraz v osobních soubojích
a také rychlost. Bylo vidět, že jsme
na herním projevu a rychlostních
prvcích teprve začali v tréninku
pracovat. Ve druhém poločase se
pak na některých projevilo, že ne-
mají dostatečně natrénováno ať už
kvůli práci nebo marodce. Naopak,
rád jsem, že se nám podařilo dát
celkem dost branek,“ vyjádřil se
k utkání Svoboda.

Ještě v únoru odehrála Kop-
řivnice v Bílovci duel s Bordovi-
cemi, tedy týmem ze dna tabulky
I. B třídy skupiny D. Překvapivě
jim podlehla 1:4, vzhledem k fázi
přípravy však nebyl výsledek pro
kouče nijak zvlášť směrodatný. Co
naopak mužstvo ještě před prvním
jarním mistrovským výkopem
čeká? Dohromady sehraje ještě tři
přípravná utkání, a to s Libhoštěm
(I. B třída), sedmnáctkou Baníku
Ostrava (dorostenecká liga Mora-
va) a Dolní Bečvou (I. B třída).
První jarní duel má na programu
v sobotu 24. března, kdy ji budou

hostit Kozlovice.
Ve svém středu by na jaře měla

mít jednu solidní posilu, a to Marka
Mičaníka ze Skotnice. Ten zatím
absolvoval několik tréninků. „Tam
se mi líbil, určitě by byl přínosem,“
říká Svoboda. Mičaník by měl při-
jít na hostování, aktuálně má ale

problémy se stehenním svalem
a jeho angažmá je zatím v jednání.
„Všechno bude záležet na tom,
jestli se dá dohromady a jestli ho
budeme moci vyzkoušet v přátelá-
cích,“ doplnil Svoboda. Starono-
vými tvářemi v týmu budou Pavel
Kramoliš a Radek Hanzelka, kteří

se na podzim zotavovali ze zranění.
Statistika: FK Nový Jičín dorost

– FC Kopřivnice 2:4 (2:3), branky
Kopřivnice: Březina, Okřesík, Štěpán,
Nenutil, sestava Kopřivnice: Beňo –
Daňhel, Buček, Kramoliš, Pokluda –
Kapsa, Špaček, Březina, Míček –
Okřesík, Kostelník; střídali: Mička,
Nenutil, Štěpán, Dražkovič.

Kopřivnický fotbalový tým mužů se v sobotu utkal s divizním dorostem Nového Jičína. Na rozdíl od prv-
ního přípravného zápasu tentokrát vyhrál , a to 4:2.                           FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Házenkářský starší dorost myslí na ligovou medaili
K o p ř i v n i c e  (jfk) – Se zcela odlišnými

ambicemi vstoupili v sobotu 2. března do jarní
části I. ligy starší a mladší dorostenci Klubu
házené Kopřivnice. Starší dorost hraje na špici
a dělá si oprávněně laskominy na jednu z me-
dailí, mladší dorost naopak patří k celkům,
které čekají záchranářské práce.

Příprava staršího dorostu na jarní část se-
zony probíhala ve dvou etapách. V té první se
svěřenci trenéra Miroslava Bartoně soustředili
na obnovení a zvýšení fyzické kondice. Vyu-
žívali k tomu venkovní prostory, hlavně pak
hřiště ZŠ dr. Milady Horákové. Druhá etapa už
pak byla věnována herní přípravě. „V ní jsme
chtěli navázat na herní věci, o které jsme se
opírali na podzim, tedy na zodpovědnou hru
v obraně a snahu o rychlý přechod do útoku,“
upřesnil Bartoň.

Ne vše ale proběhlo podle představ. Jednak
někteří starší dorostenci jsou zařazeni i do ká-
dru mužů a na tréninku dorostu byli přítomni
méně, než by bylo třeba, a jednak se týmu ne-

vyhnuly zdravotní problémy. „Téměř nikdo
z hráčů neabsolvoval přípravu stoprocentně.
Za zařazení do kádru mužů či přítomnosti na
reprezentačních srazech v případě Rečka, Ful-
neka, Chalupy a Bukovského jsem ale samo-
zřejmě rád. Kompletní jsme bohužel nebyli
ani v přípravném domácím turnaji,“ doplnil
Bartoň.

A konkrétní ambice týmu pro jaro? „I přes
všechny patálie je stále naším cílem medaile.
V případě, že zvládneme stěžejní utkání, kte-
rými jsou kromě již odehraného zápasu s Du-
klou ještě domácí zápas s Plzní a duely v Kar-
viné a Zubří, můžeme myslet hodně vysoko.
Hlavně při tom všem musíme věřit, že se nám
vyhnou zranění, jelikož máme proti konku-
rentům z SCM dosti úzký kádr,“ uzavřel Bar-
toň.

Mladší dorost se v přípravě soustředil na
rychlý přechod do útoku a brankářský post, což
byly největší slabiny týmu v podzimní části.
Absolvoval dva turnaje, a to v Litovli a na do-

mácí půdě. „V Litovli nebyli tak kvalitní sou-
peři, ale potřebovali jsme si ověřit hru jako
týmu a v tomto směru to splnilo účel. V do-
mácím turnaji jsme pak odehráli dobré zápasy
s Ostravou a Frýdkem, tak nějak by to mohlo
vypadat na jaře,“ ohlédl se za herní přípravou
trenér mužstva Jiří Petrovič.

Jak už je uvedeno výše, ambice mladšího
dorostu se pohybují v jiných sférách než u star-
ších kolegů. „Cílem je zachránit soutěž. Ak-
tuálně jsme předposlední a padají dva, takže
to nebude jednoduché. Před námi je s násko-
kem šesti bodů Jičín,“ upřesnil situaci Petrovič
a doplnil: „Důležité zápasy budou všechny
domácí, v nich by mohl být každý soupeř, až
na Plzeň, hratelný. Ověřili jsme si to v pří-
pravném turnaji, kde jsme porazili druhý
Frýdek. Samozřejmě se budeme snažit urvat
body i venku. Máme výškový handicap, ale vě-
řím, že když zlepšíme výkony na brankářském
postu, kde máme zatím velkou slabinu, tak
půjde nahoru i útok a obrana.“

Kopřivnické celky na Duklu nestačily
K o p ř i v n i c e  (jfk) – Zá-

pasy s Duklou Praha vstoupil do
jarní části I. ligy kopřivnický há-
zenkářský dorost. Ani v jednom
případě bohužel nebyl úspěšný.
Starší dorost prohrál 30:34,
mladší 28:33.

Starší dorost dokázal na pod-
zim v Praze vyhrát a doma měl
toto vítězství potvrdit. Vzhledem
k oslabené sestavě, v níž chyběli
zranění Reček, Žižkovský a de
facto i Fulnek, který seděl na
lavičce, se ovšem čekal velký boj,
a to se také potvrdilo.

Dukla měla zpočátku navrch,
později ji ale vystřídala ve vedení
Kopřivnice a zdálo se, že našla
na soupeře recept. Dukla se
ovšem znovu našla a rychlými
přechody do útoku nakonec zá-
pas rozhodla ve svůj prospěch.
„Chyběli nám tři hráči ze základu
a Dukla nás tím pádem fyzicky
hodně převyšovala. Navíc se ve
45. minutě zranil Marek Bukov-
ský, má oteklý kotník a vůbec
nevíme, jestli bude schopný příští
víkend hrát. Kluci podali nes-
mírně bojovný výkon, kterého si
cením, i když nakonec na Duklu
nestačil. Rozpoložení hráčů bo-
hužel v závěru ovlivnilo i vy-
kradení naší šatny,“ uvedl k zá-
pasu trenér staršího dorostu
Miroslav Bartoň a doplnil: „Po-
tvrdilo se, že kádr je velice úzký.

Pokud se alespoň částečně
nedáme dohromady, budou
všechny zápasy velice těžké.“

Mladší dorost, kterému patří
předposlední příčka, mohl více-
méně jen překvapit. Dlouho byl
lepší a teprve na konci poločasu
Dukla otočila skóre lehce ve svůj
prospěch. Rozhodl začátek druhé
půle, který Kopřivnice zaspala
a manko už přes veškerou snahu
nedokázala stáhnout. „Byl to pro
nás důležitý zápas, bohužel se
špatným koncem. Musíme
o body, které potřebujeme jak sůl,
zabojovat v dalších utkáních,“ ko-
mentoval duel trenér týmu Jiří Pe-
trovič.

Statistika: starší dorost (13.
kolo I. ligy): KH Kopřivnice –
HC Dukla Praha 30:34 (20:19),

sestava a branky Kopřivnice:
Lipový, Chalupa, Tichavský -
Bukovský 9/2, Hanus 9, Karban
5, Antes, Fulnek, Krpelík, Veřmi-
řovský 2, Zima 4 , Divín, Lakatoš
1; další výsledky 13. kola:
Frýdek-Místek - Ostrava 35:22,
Polanka - Jičín 23:32, Karviná -
N. Veselí 29:26; mladší dorost
(13. kolo I. ligy): KH Kopřiv-
nice – HC Dukla Praha 28:33
(15:16), sestava a branky Kop-
řivnice: Kovář, Tůma - Divín 12,
Lakatoš 6, Antes 6/1, Chromečka
3, Kubín, Filouš, Žalmánek 1, Pe-
cha, Pavlík, Petrovič, Stupčuk,
Kutáč; další výsledky 13. kola:
Frýdek-Místek - Ostrava 23:27,
Brno - Zubří 31:34, Strakonice -
Jičín 27:29, Karviná - Nové Ve-
selí 45:29.

I. liga ml. dorostu po 13. kole
1. Plzeň 12 12 0 0 494:350 24

2. Zubří 13 9 1 3 422:374 19

3. Frýdek-M. 13 9 0 4 426:388 18

4. Ostrava 13 8 0 5 417:397 16

5. Karviná 13 6 1 6 411:392 13

6. Dukla 13 6 1 6 433:425 13

7. Brno 13 6 1 6 416:451 13

8. Lovosice 12 6 0 6 335:333 12

9. N. Veselí 13 6 0 7 404:403 12

10. Jičín 13 5 0 8 386:403 10

11. Kopřivnice 13 2 0 11 327:452 4

12. Strakonice 13 0 0 13 337:440 0

II. liga mužů po 18. kole
1. Kopřivnice 18 16 1 0 1 133:66 50

2. Rožnov 18 12 2 1 3 128:87 41

3. Bull. Brno B18 9 3 0 6 126:110 33

4. Opava 17 10 0 1 6 144:108 31

5. Petrovice 17 9 0 1 7 127:121 28

6. Gull. Brno I 18 6 3 3 6 107:101 27

7. Prostějov 18 8 0 1 9 96:121 25

8. Přerov 18 6 1 1 10 112:125 21

9. Olomouc 18 6 0 1 11 105:135 19

10. Klobouky 17 5 1 1 10 99:116 18

11. Havířov 17 5 0 2 10 106:130 17

12. H. Suchá 18 1 2 1 14 82:145 8

I. liga st. dorostu po 13. kole
1. Karviná 13 12 1 0 395:313 25

2. Kopřivnice 13 10 2 1 474:352 22

3. Zubří 12 9 1 2 430:346 19

4. Dukla 13 7 1 5 424:348 15

5. Jičín 13 7 0 6 370:353 14

6. Lovosice 12 6 2 4 390:381 14

7. Plzeň 12 5 2 5  359:315 12

8. Frýdek-M. 13 5 1 7 330:398 11

9. Ostrava 13 4 0 9 311:403 8

10. N. Veselí 13 3 0 10 370:399 6

11. Zlín 12 2 0 10 261:361 4

12. Polanka 13 1 0 12 260:405 2

B r n o (jfk) – Jen nepatrné
klopýtnutí zaznamenali florbalisté
FBC Vikings Kopřivnice v Brně,
kde se hrálo 17. – 18. kolo 2. ligy
mužů. Zápas se Sanasport Gulli-
vers Sokol Brno I dotáhli k vítěz-
ství 8:7 v prodloužení, a ztratili tak
bod. Ve druhém utkání víkendu už
ale nezaváhali a porazili Retro
Bulldogs Brno B 8:4. I nadále tak
vévodí tabulce II. ligy, a to s deví-
tibodovým náskokem na druhý
Rožnov. Již o tomto víkendu mo-
hou Vikingové svůj triumf ve II.
lize zpečetit, a to pokud získají mi-
nimálně tři body. Hrát o ně budou
na palubovkách Klobouků a Pře-
rova, v posledním dvoukole je pak
doma čekají Opava a Petrovice.

Vikingové krok
od prvenství



K o p ř i v n i c e  (jfk) – Ne
úplně jednoduchá byla cesta hoke-
jového týmu Kopřivnice do semi-
finále play-off krajské ligy mužů.
Rožnov, který skončil v základní
části na deváté příčce, jej pěkně
potrápil, v konečném účtování ale
kopřivnický celek roli favorita po-
tvrdil vítězstvími 5:3 a 3:2 v pro-
dloužení.

Do domácího utkání Kopřiv-
nice nastoupila jen s dvěma úpl-
nými pětkami. Na oslabení se
podílela marodka i pracovní po-
vinnosti, obojí se navíc podepsalo
i na předchozím tréninku. Domácí
začali dobře, brzy vedli 2:0, bo-
jovně hrající Rožnov však držel
krok a po první třetině platilo skóre
3:2. Ve druhém dějství hosté v pře-
silovce dorovnali skóre, a v pos-
lední dvacetiminutovce se tak za-
čínalo od nuly. Tomu napovídal
i opatrnější začátek. Rozhodnutí
padlo až v posledních deseti minu-
tách, a to z hole Bartošáka, který
využil přesilovku a zvýšil na 4:3.
Rožnov v závěru zkusil power-play
znásobenou vyloučením na straně
Kopřivnice, vytěžili z něj ovšem
domácí, kteří přidali pátý gól do
prázdné rožnovské svatyně.

„Myslím, že jsme po celou
dobu byli lepším týmem a potvrdili
to v poslední třetině. Důležité bylo,
že jsme i přes oslabení vydrželi
bruslit,“ uvedl k zápasu trenér Kop-
řivnice Václav Slabý a doplnil:
„Bylo jasné, že to nebude jedno-
duché, s Rožnovem to jsou vždy
bojovná utkání, navíc tam byly ty
výpadky v tréninku. I proto to bylo
utrápené, chyběla tomu lehkost.“

Ještě těsnější pak bylo druhé
utkání, které i přesto, že Kopřivnice
vyvíjela místy velký tlak, dospělo
po remíze 2:2 až do prodloužení.
V něm Kopřivnice Rožnovu prak-
ticky nepůjčila puk a tlačila se do
útoku, což v páté minutě potvrdil

trefou do černého Kaňovský. „Dě-
lali jsme hrubé chyby, ale celkově
jsme byli lepší a místy si vytvářeli
velký tlak. Každopádně tam chy-
běla ta pohoda vycházející z tré-
ninku, i proto to bylo znovu utrá-
pené. V prodloužení už jsme pak
jasně dominovali, a to jak po brus-
lařské stránce, tak co se týče nasa-
zení,“ ohlédl se za zápasem trenér
Slabý. „Nebylo to ideální, ale jsem
spokojený. Později nikoho nebude
zajímat, jak jsme postoupili, ale to,
že jsme postoupili.“

V semifinále play-off se Kop-
řivnice utká buď s Uničovem, který
si již postup zajistil vítězstvím nad
Bohumínem, nebo Krnovem, a to
v případě, že tento porazí ve třetím
čtvrtfinálovém klání Studénku.
První utkání semifinále play-off se
bude bez ohledu na soupeře hrát
v sobotu 9. března na místním ledě.

1. zápas čtvrtfinále play-off:
HC Kopřivnice – HC Rožnov
p. R. A 5:3 (3:2, 0:1, 2:0). Branky:
2. Bílek, 4. Merenda, 12. a 51. Barto-
šák, 60. Bílek – 8. Duda, 17. a 33.
Kroupa. HC Kopřivnice: Unzeitig,
Demel – Petružálek, Merenda, Hrubý,
Kameníček, Pelikán – Hruškovský,
Jedlička, Kaňovský, Bartošák, Bílek –
Surovčík, Jeřábek, Jašek. HC Rož-
nov: Mizera, Hnilica – Růčka, Černý,
Kunčický, Matuš, Jakub Švrček, Jiří
Švrček – Kroupa, Duda, Vaculín, Ba-
biš, Holý, Martyčák, Křenek, Vlach,
Randýsek, Hajda, Krátký, Holiš. Vy-
loučení: 7:10. Využití: 2:3. Diváci:
180.

2. zápas čtvrtfinále play-off:
HC Rožnov p. R. A – HC Kopřiv-
nice 2:3 PP (2:1, 0:0, 0:1 – 0:1).
Branky: 3. Vaculín, 10. Babiš – 11.
Kameníček, 53. Bílek, 65. Kaňovský.
HC Kopřivnice: Unzeitig, Jahodář –
Petružálek, Merenda, Hrubý, Bílek,
Pelikán – Hruškovský, Jedlička, Ka-
ňovský, Bartošák, Suchý – Surovčík,
Horák, Kameníček, Jašek. HC Rož-
nov: Mizera, Hnilica – Růča, Matuš,
Jakub Švrček, Jiří Švrček – Kroupa,
Černý, Vaculín – Babiš, Jakub Mar-
tyčák, Tomáš Martyčák – Jakeš, Holý,
Randýsek, Křenek. Vyloučení: 6:9.
Využití: 0:0. Diváci: 170.  

KH Kopřivnice – HC Dukla
Praha 23:29 (10:12)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Pouze
poločas dokázali házenkáři Kop-
řivnice držet krok s favorizovanou
Duklou Praha. Ta nakonec zápas
20. kola Tipgames Extraligy mužů
dotáhla k vítězství 29:23 a pojistila
si tak příslušenství v horní šestce.
Aktuálně je druhá, Kopřivnice i na-
dále okupuje dno tabulky.

Až na posledních pět minut
hrála Kopřivnice v první půli s Du-
klou vyrovnanou partii. V závěru
poločasu Dukla cukla, ale dvou-
brankový rozdíl nebyl nic fatálního.
„Špatně jsme bránili,“ věděl, kde
Duklu tlačila bota, nejlepší střelec
zápasu Jakub Kastner.

Osudné momenty ovšem přišly

brzy po změně stran. Dukla rych-
lými přechody do útoku brzy vy-
šponovala vedení na 18:11, a i když
pak prostřídala spojky, nedopustila
žádné komplikace a domácí už
nepustila na menší než čtyř-
brankový rozdíl. „Uteklo nám prv-
ních deset minut druhého poločasu
a to rozhodlo. Mohla za to hlavně
nepřipravená střelba, kterou Dukla
trestala ze zmáknutých rychlých
protiútoků,“ podotkl ke druhému
poločasu autor čtyř kopřivnických
branek Martin Střelec.

Jak zápas hodnotil domácí
kouč Ivo Vávra? „Chyběli nám
čtyři hráči, ale první půlku jsme
díky dobré obraně a zahozeným
šancím Dukly zvládli. Opakující se
výpadek na začátku druhého polo-

času, který byl i tentokrát rozho-
dující, si nedokážu vysvětlit. Snad
je to zbrklost nebo technická nevy-
spělost, opravdu nevím. Každo-
pádně jsem rád, že kluci i potom
bojovali o příznivější výsledek,“
uvedl Vávra.

Trenér Dukly Pavel Pauza byl
po zápase v dobré náladě. „Nástup
do druhé půle vypadal tak, jak by-
chom chtěli hrát. Oceňuji, že do-
mácí sympaticky bojovali. Nic-
méně pro nás to jsou důležité body,
díky nim máme jistotu nadstavby
v horní šestce, takže rozhodně spo-
kojenost,“ konstatoval Pauza.

Sestava a branky Kopřivnice:
Pour, Žingor – Lipový, Střelec 4, Jan
Gřes 1, Kahánek 2, Jiří Gřes 6/2,
Schäfer 2, Měchýř, Mičola, Bukov-
ský 1, Hojník 5, Prepsl 2, Třeštík. Nej-

více branek Dukly: Kastner 9, Kotrč
7. Sedmičky: 5/3 – 1/1. Vyloučení:
3:3. Rozhodčí: Králíček, Letev. Di-
váci: 255. Další výsledky 20. kola:
Lovosice – Frýdek-Místek 29:28, Zu-
bří – Karviná 29:26, Jičín – Plzeň
22:18, Hranice – Přerov 32:25.  

K a r v i n á  (jfk) – Velice
pěknou třetí příčku obsadil kopřiv-
nický házenkářský tým mladších
žáků ve 4. kole Česko-Slovenské
ligy, jež hostila 23. února Karviná.
Svěřencům trenérů Tomáše Hýv-
nara a Pavla Očkoviče se podařilo
porazit Povážskou Bystrici, Frý-
dek-Místek a kontumačně Bojnice,
remízu uhráli s Karvinou a těsně
nestačili na Topoľčany, které se
staly vítězem tohoto kola. O třetím
místu Kopřivnice rozhodlo při

shodném bodovém zisku s Karvi-
nou celkové skóre, které mluvilo ve
prospěch Baníku.

„Do Karviné jsme odjížděli
v oslabené sestavě, ve které chyběli
kvůli onemocnění Knebl a Kubín.
Proti Povážské Bystrici jsme uká-
zali sílu a soudržnost a také zápas
s Frýdkem, do kterého jsme vlétli
jako vítr, se nám povedl. Naopak
vstup do utkání s Karvinou se nám
nevydařil, ale zásluhou Adama
Očkoviče, který na sebe vzal zod-
povědnost, jsme nakonec uhráli re-
mízu. Také v zápase s Topoľčany
jsme podali solidní výkon, štěstí
ale přálo více soupeři,“ vrátil se po-

drobněji k zápasům trenér Tomáš
Hývnar.

Z výsledků 4. kola Česko-Slo-
venské ligy (Karviná, 23. 2.): KH
Kopřivnice – HK Topoľčany 18:19
(11:10), - MŠK Povážská Bystrica
20:17 (10:9), - HCB Karviná 20:20
(18:14), - SKP Frýdek-Místek 24:17
(15:8), - Kúpele Bojnice 6:0 kontu-
mačně. Pořadí ve 4. kole Česko-Slo-
venské ligy: 1. HK Topoľčany 8 b.
(81:59), 2. HCB Karviná 7 b. (85:62),
3. KH Kopřivnice 7 b. (88:73), 4. SKP
Frýdek-Místek 4 b. (57:82), 5. Pováž.
Bystrica 4 b. (53:66), 6. Kúpele
Bojnice 0 b. (0:30). Sestava a branky
Kopřivnice: Šmahlík, M. Hyvnar,
Ripper 3, Strnka, Kubečka 1, Krmer
9, Alaxa 5, Očkovič 36, Matonoha 13,
Pavelčák 14, Kučeriak 1.
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T. Extraliga po 20. kole
1. Jičín 18 12 4 2 467:410 28

2. Dukla 19 12 1 6 493:435 25

3. Lovosice 18 10 4 4 489:442 24

4. Hranice 18 12 0 6 521:485 24

5. Plzeň 18 11 1 6 486:433 23

6. Karviná 18 10 1 7 517:496 21

7. Brno 18 7 6 5 483:455 20

8. Zubří 19 9 2 7 496:483 20

9. Přerov 18 2 2 14 438:567 6

10. Frýdek-M. 18 1 3 14 493:568 5

11. Kopřivnice 19 2 0 17 489:598 4

G ö t e b o r g  (jfk) – Kopřiv-
nická rodačka Lenka Masná se do-
čkala první velké atletické meda-
ile. Na halovém mistrovství
Evropy, které se konalo 1. – 3.
března v Göteborgu, ji vybojovala
spolu s Denisou Rosolovou, Jitkou
Bartoníčkovou a Zuzanou Hejno-
vou ve štafetě na 4 x 400 metrů.
Časem 3:28,49 min. zaostalo toto
kvarteto jen dvě setiny za českým
rekordem a splnilo jím limit na
letní mistrovství světa v Moskvě.
Jeho přemožitelkami se stala fa-
vorizovaná Velká Británie a Rusko.

Nedělní závod štafet byl vyvr-
cholením třídenního atletického
svátku. Ještě předtím se Lenka Ma-
sná představila v běhu na 800 me-
trů. Bez problémů si zajistila po-
stup z pátečních rozběhů,
v sobotním semifinále, ze kterého
postupovaly do nedělního finále
vždy tři nejlepší, se jí ale na paty
přilepila smůla. Doběhla čtvrtá
v naprosto shodném čase 2:03,40
min. jako třetí Irka Ciara Everar-
dová, a právě milimetry, respek-
tive tisíciny vteřiny, o kterých roz-
hodla cílová kamera, poslaly do
finále Irku. Nepomohl ani protest
české výpravy. Náplastí na zkla-
mání byla nakonec medaile ve
štafetě, kde se Lenka musela
kromě soupeřek prát i s bolestí
ramenních vazů a klíční kosti,
které si pohmoždila při cílování
v semifinále osmistovky.

Lenka Masná
se těší z bronzu

(Dokončení ze strany 1)
Jejím obsahem je mimo jiné i analýza silných a slabých stránek

sportu v Kopřivnici, ze které vycházejí již zmíněné priority a také vize.
Rada se koncepcí sportu zabývala v relativně pozdním termínu.

S jejím dokončením se totiž počítalo už v roce 2012, došlo k němu však
až na začátku tohoto roku. „Jsem rád, že konečně předkládáme, byť se
zpožděním, zastupitelstvu materiál, podle kterého už určité věci běží. Na
koncepci budeme moci odkazovat při poskytování dotací jednotlivým
sportovním klubům, ale také v otázkách správy a rozvoje sportovních
zařízení ve městě,“ uvedl k projednávané koncepci místostarosta města
Miroslav Kopečný a doplnil: „Není to koncepce rozvoje, ale spíš řeší
podporu sportu ve městě, a to nejen finanční, ale i například podporu
administrativní a morální při organizací různých akcí zaměřených na vy-
užití volného času občanů města.“

Sportovní kluby obdrží osm a půl milionu korun

Hokejisté jsou po vítězství
nad Rožnovem v semifinále

Kopřivnice svedla Dukle vzdorovat jen poločas

Mladší žáci třetí v Česko-Slovenské lize

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Žádostmi celkem
26 sportovních subjektů se zabývala Rada města
Kopřivnice na svém 68. zasedání v souvislosti
s dotacemi na podporu tělovýchovy, mládeže
a sportu. Po projednání schválila jedenáct vy-
pracovaných smluv s kluby, v nichž dotace ne-
přesahovala částku 50 tisíc korun, dohromady
patnáct navržených smluv, v nichž byla dotace
vyšší, pak doporučila ke schválení zastupitel-
stvu. To zasedá dnes, tedy ve čtvrtek 7. března.

Limit dotačního programu pro rok 2013 je
8 650 000 korun. Pokud i zastupitelstvo na-
vržené smlouvy schválí, bude zatím rozděleno
8 539 245 Kč, z toho by šlo 6 969 730 Kč na
nájmy, 506 000 Kč na činnost, 229 500 Kč na
akce, 204 000 Kč na trenéry a 650 000 Kč na
extraligu házené. Rezerva dotačního programu
sport by tak činila 90 770 Kč. Z této rezervy mo-
hou být kryty požadavky vznesené v případ-
ných dalších kolech žádostí.

Nejvyšší částky obsahují tradičně žádosti
klubů, které využívají sportoviště s nejvyšším
náklady, tedy HC Kopřivnice (hokej), který
žádá 1 699 590 Kč, z toho ovšem 1 590 000 Kč
na nájmy, SK Kopřivnice (plavání), jenž
požaduje 1 448 522 Kč, z toho 1 339 800 Kč

na nájmy, nebo FC Kopřivnice (fotbal), který
žádá 1 087 710 Kč, z toho rovný milion na
nájmy. Vysokou částku, celkem 1 275 013 Kč,
žádá i KH Kopřivnice (házená), v tomto případě
ale tvoří více než polovinu zvláštní dotace na
extraligu.

V původních návrzích, které zpracovalo
Oddělení školství, kultury a cestovního ruchu
města Kopřivnice ve spolupráci se sportovní
komisí, udělala rada jen několik málo změn. Při-
dala celkem 20 000 Kč na nájmy Ski klubu
Kopřivnice, a to vzhledem k nárůstu nájmu
lyžařského areálu a obzvlášť příznivým
sněhovým podmínkám letošní zimy. A dále
zvýšila dotaci ZŠ dr. Milady Horákové na akci
Kopřivnická laťka z pěti na deset tisíc, v tomto
případě však jen tuto částku přesunula z dotace
na nájmy, kterou škola pravidelně požaduje na
plavání.

Kromě toho vyhověla dalším dvěma poža-
davkům, nechce je však financovat z dotačního
programu sport. Pro požadavek SDH Kopřiv-
nice na financování zprovoznění požárního
agregátu schválila použít 5 000 Kč z fondu roz-
voje a rezerv a vzhledem k žádosti SDH Mniší
na zakoupení elektronické časomíry doporu-

čila zakoupit časomíru z rozpočtu města a jako
vlastní majetek ji pak půjčovat všem místním
sborům dobrovolných hasičů.

„Jsme rádi, že se podařilo zachovat objem
dotací pro sportovní kluby ve stejné výši jako
loni, což vzhledem k vývoji financí pro obce
a města považujeme za úspěch,“ vyjádřil se
k dotacím na sport místostarosta Kopečný.

V návaznosti na to je ovšem třeba kon-
statovat, že město aktuálně zdaleka klubům ne-
hradí nájem spojený s činností mládeže v plné
výši, i když právě tento počin byl vždy v oblasti
sportu považován za jednu z priorit. Řada klubů
totiž musí na nájem sportovišť pro mládež do-
plácet. Vyplývá to z porovnání částek
figurujících v žádostech klubů na nájem
a skutečné výše dotací na nájem. Jde o částky
minimálně v řádech desítek tisíc korun.

Na druhou stranu přínosem je rozhodně
způsob rozdělení financí na činnost, které vy-
chází ne tak jako kdysi pouze z počtu členů jed-
notlivých klubů, což byl údaj v mnoha přípa-
dech zavádějící, ale i z dalších údajů. Mezi ně
patří úroveň soutěží, historie a celkové náklady
klubu za rok zahrnující například dopravu, tre-
néry či spotřební materiál.   

Koncepce sportu se dočkala...

České kvarteto, jehož součástí byla i Lenka Masná (třetí zleva), vybojovalo na mistrovství Evropy
v Göteborgu krásný bronz ve štafetě na 4 x 400 metrů.                    FOTO: ALEŠ GRÄF, WWW.GRAF.CZ

Sedm krasobruslařů míří na
mistrovství České republiky

B ř e c l a v (jfk) – Celkem sedm nominací na mistrovství ČR žá-
kovských kategorií má na svém kontě krasobruslařský klub FSC Kop-
řivnice. Potvrdil je na Velké ceně Břeclavi, tedy v posledním závodě Čes-
kého poháru, v němž před šampionátem startoval. V dobré formě se tam
představila Klára Štěpánová, která vyhrála kategorii nejmladších žaček.
Také v žebříčku je první, a právem je tak adeptkou na jednu z medailí.
„Ano, Klára bude velkou favoritkou, ale neodvažuji se říci, že by měla
vyhrát. Všichni se zlepšují a žebříček vždycky trochu zkresluje,“ říká
trenér místních krasobruslařů Evžen Milčinský.

Ve stejné kategorii se na mistrovství ČR představí i Petra Milčin-
ská. V Břeclavi skončila šestá, v žebříčku je dokonce třetí. Úspěchem
na republice by pro ni mělo být umístění do páté příčky.

Další závodníci už tak vysoké ambice nemají, každopádně už to, že
se představí mezi třicítkou nejlepších v zemi, je obrovský úspěch. V ka-
tegorii nejmladších žáků bude startovat Jan Anděl (10. místo v žebříčku),
mezi mladšími žačkami Kristýna Šnyrychová (26.) a Anna Andělová
(27.), a v kategorii žaček pak Daniela Závadová (24.) a Karolína Ko-
stelníková (26.). „Pro mladší žačky bude úspěch, když vybojují místo
v první dvacítce, pro žačky pak, pokud se vejdou do patnáctky,“ upřesnil
Milčinský. Mistrovství ČR žactva budou hostit od 8. do 10. března
České Budějovice. Kopřivnice se tam bude chlubit rekordní účastí.

O prvním březnovém víkendu se kopřivnické talenty představily
v Prostějově, kde se jel závod Poháru ČKS A, tedy soutěž o stupeň nižší,
než je Český pohár. Nejvýrazněji se prosadily Nela Drozdová a Lucie
Závadová, které braly zlato a stříbro v kategorii mladších žaček.

Z výsledků VC Břeclavi (23. – 24. 2.): žačky: 9. D. Závadová, 17.
K. Kostelníková; ml. žačky: 14. K. Šnyrychová, 20. A. Andělová; nejmladší
žačky: 1. K. Štěpánová, 6. P. Milčinská, 21. N. Drozdová; nejmladší žáci: 5.
J. Anděl. Z výsledků VC Prostějova (3. 3.): ml. žačky: 1. N. Drozdová, 2. L.
Závadová; nejmladší žačky: 22. T. Marejková; ml. nováčci: 6. S. Hallal.    


